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 :  ول السؤال الأ

 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي    X( أمام العبارة الصحيحة ، وعلامة )     ✓ضع علامة )    

 

 :     الثانيالسؤال     

 
 

 

 

 الدرجة  ............................  اسم الطالب : 
 كتابة  رقما

  

 .............................. المصحح : 
 التوقيع :

 المراجع : .............................. 
 التوقيع :

 المدقق : ................................ 
 التوقيع :

  9 × 8 = 8 × 9    فإن لذلك ابدالية عملية الضرب  ١

  الآحاد  منزلة في ٥  أو  صفر  على  الضرب   ناتج  في  دائمًا  أحصل فسوف ٥  في عددًا  أضرب  عندما  2

  6  × 3 ضرب  ناتج  يساوي   9 ×  2  ضرب   ناتج 3

  (  3 ×  6)   × ٥=  3  × (  6  × ٥)  ضرب   ناتج 4

  الصفر  على  القسمة  يمكن   لا ٥

  ١  القسمة ناتج يكون   ١  على  عدد   أي  قسمة  عند  6

  ریال  8٠ لديه  أن  تركي يقول  ،  ریال  ١٠  فئة من نقدية  أوراق  7 تركي   مع 7

  ١العنصر المحايد في الضرب هو العدد  8

 :  الضرب   ناتج أوجد  أ (  

2  ×٥  ........ = 4  ×3  ........ = 7  ×9  ........ = 

4  ×4  ........ = 3  ×8  ........ = 6  ×١٠  ........ = 

 :  القسمة   ناتج  أوجد ب (   

١2   ÷3  ........ = 3٠   ÷6  ........ = 27   ÷9  ........ = 

٠  ÷3  ........ = ١٠÷   ٥٠  ........ = 32   ÷8  ........ = 

  سبوعالا في   رِيا  60  و  الثاني، سبوع الا في رِيا   40  و  ول،الا  سبوعلاا في رِيا  20  هند وفرت    جـ (  
 ؟ السادس  سبوعا الا في   توفر س رِيا  كَم النمط هذا بحسب . الرابع  سبوعالا في  رِيا  80 و الثالث،

 ......................................... 

 

 رياضيات المادة

 الثالث الصف

 ساعتان الزمن

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم

 ـإدارة التعليم ب   
 مدرسة     
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         ١3  

 نموذج اختبار



   اختر الإجابة الصحيحة  : الثالثالسؤال  

 

 أ ( في جملة القسمة المجاورة حدد المقسوم والمقسوم عليه وناتج القسمة :   :  الرابعالسؤال 

                                           من خلال التوصيل من العمود ) أ ( بما يناسبه من العمود ) ب ( 

 
 
 
 
 
 
 
 

 56،    8،     7 :  اكتب الحقائق المترابطة لمجموعة الأعداد التالية ب ( 
 

 
 
 
 
 

 
 انتهت الأسئلة .. مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح 

١ 
 ٥×   4معنى  

 4  -  ٥ د                    ٥  -  ٥  -  ٥  -  ٥ جـ   ٥+  4 ب  ٥+   ٥+   ٥+  ٥ أ

2 
   ١8=   6       3أي الرموز التالية يجعل الجملة العددية    

 - د  ÷ جـ × ب  + أ

3 
 :هو   العناصر عدد   عناصر  6  منها كل في  مجموعات  ٥ 

 3٥ د  3٠ جـ 28 ب  24 أ

4 
 =  8×  4×   2   ضرب  ناتج  

 64 د  48 جـ 4٠ ب  3٠ أ

5 
 : هو  ١8  الناتج كان  9 في  ضرب  إذا الذي العدد  

 ٥ د  4 جـ 3 ب  2 أ

6 
 ( صحيحة هو :  ٥÷        =   3٥)    العددية الجملة يجعل  الذي العدد  

 9 د  8 جـ 7 ب  ٥ أ

7 
 2٥) ...... × ...... ( =    العدد ذلك  فما  2٥  الناتج كان ه نفس  في ضرب  إذا عدد  

 6 د  ٥ جـ 4 ب  3 أ

8 
 نستعمل العبارة :    4=   9÷  36 القسمة  صحة   من للتحقق  

 4×  9 د  4+  9 جـ   4  –  9 ب  4÷  9 أ

9 
 منهم  واحد   كل  خذ أي  كم بالتساوي  ه أصدقائ من  8  على  قطعة حلوى  4٠  فهد  وزع 

 قطع   7 د  قطع   6 جـ قطع   ٥ ب  قطع  4 أ

١0 
 ؟  مجموعة  كل في  الطوابع د ما عد  بالتساوي  مجموعات  3  في  وضعها ثم  طابعا بريديا ١٥  ناصر   جمع  

 6 د  ٥ جـ 4 ب  3 ا

١١ 
 ؟   صف  كل في وردة  كم  الورود  من  هنفس العدد  صف كل  في  صفوف 3 في  وردة  ١2  أمل ت زرع

 6 د  4 جـ 3 ب  2 أ

١2 
 .........  =  6÷  36ناتج قسمة  

 6 د  4 جـ 3 ب  2 أ

         ١2  

21 3 

7 
         7  

...... = ...... × ...... ...... = ...... ÷ ...... 

...... = ...... × ...... ...... = ...... ÷ ...... 

 

 ب أ 

 7 المقسوم

 21 المقسوم عليه

 3 ناتج القسمة
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 ......................................... 
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   اختر الإجابة الصحيحة  : الثالثالسؤال  

 

 أ ( في جملة القسمة المجاورة حدد المقسوم والمقسوم عليه وناتج القسمة :   :  الرابعالسؤال 

                                           من خلال التوصيل من العمود ) أ ( بما يناسبه من العمود ) ب ( 
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 انتهت الأسئلة .. مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح 

١ 
 ٥×   4معنى  

 4  -  ٥ د                    ٥  -  ٥  -  ٥  -  ٥ جـ   ٥+  4 ب  ٥+   ٥+   ٥+  ٥ أ

2 
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 المملكـــة العربيـــة السعوديـــة  
 وزارة التـــــعليـــم  

 ــادارة تع  منطقة تــــبوك  ـم  ليــــ
 الابتدائية  

ـــيس الــخماليوم /    
 هـ 144٦    التاريخ  

 المادة : رياضيــــات   
 الصف : الثـــالــث 

 الزمن : ساعتــــــان  

 هــ144٦الـدراسي الثاني  )الــدور الأول ( لعام الاختـبـار النـهائـي لمـادة الريـاضـيات الـفصـل 

 
 ......... اســم الـطــالبــة:......................................................................    رقــم الــجلــوس : .............

 

المصـحـحـة   الــدرجة كـــتابـــة  الـــدرجــة رقــمــا  الـســـؤال 
 وتـوقيـعـها 

المـراجـعـة  
 وتـوقيعـها 

المـدقــقـة  
 وتـوقيعـها 

1  
 

    

2  
 

 

3  
 

 

المجــموع  
 رقـمــا 

  المـجـمـوع كتــابــة  

 

 أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :   Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة  ✓: ضعي علامة  ول الأالسؤال 

 

10 

 ــدالــة إبـــلي ــمــرب عـــضــال 1  ية .  ـ
 

 

2 
 

 د .  ــــــواح ما  ـــاتج دائـــون النـــد يكـــي واحــدد فــرب عــد ضـــعن
 

 

3 
 

 2  ×5  =1  +8   
 

 

   5ر أو  ــفـــص  ما  ـــاد دائ ـــج  الأحـــون ناتــــكـــي 5دد في ـــرب عـــد ضـــعن 4
 

 

 . ر  ــفــص ـــو الـــرب ه ــضــة الــمليــعــحايد لــمــصر الـــعنــال 5
 

 

6  4  ×1  =2  ×2   
 

 

7 
 

 اوية .  ــسـتــات م ـــوعــم ـجـياء في  مـــدد من الأشــع ع ــوزيــة هي تــمــســقــلا
 

 

8 
 

لة في  ــمــستعــمــة الــمــســة القــملــج
   8=  2÷  16مكرر ــطرح الــال

 

9 
 

   8=  2×  4لأن  4=  2÷  8

10 
 

 . ر ـــف ــص ا  ــمــاتج دائ ــون النـــر يكــفــدد على صــة أي عــسمــد قــعن
 

 

 ع ــيتــــب



2 
 

 

 

 

 
 ــــاخت :  الســـؤال الثاني     لي  ـــا يــمــحة مــصحيـــة الـــابـــاري الإجـ
 

 

10 

1 
 

 
 = 7×5، فـــإن  35=  5×7إذا كــان 

 أ
 

 35 د 30 جـ 12 ب  2     

 
2 

   في جملة القسمة 1، يسمى العدد    4=  1÷  4   
 

 المقسوم   أ
 

 النمط  د الناتج   جـ المقسوم عليه   ب 

 
3 
 

 من الطــرق المستــعمـــلة فـــي إيجـــاد نـــواتــج الضـــرب  
 

 المقارنة   د الطرح   جـ التقريب   ب  الشبكات   أ

 
4 

 ــضرب عبـــال  ن  ـــارة عـ
 

 قسمة مكررة   د ضرب مكرر  جـ جمع مكرر  ب  طرح مكرر  أ

 
5 

564   =........... ×564 
 

 100 د 10 جـ 1 ب  صفر  أ

6 4  ×3 = 
 

 3 + 3 د 4+4+4 جـ 3  - 4 ب  4 + 3 أ

7    7  =           ×70 
 

 70 د 10 جـ 1 ب  صفر  أ

 بارة   ــل عــمــعــنست 6=  4÷  24ة ـــمــســة قــحــق من صـــحقــللت 8
 

 4 - 24 د 4 - 6 جـ 4 + 6 ب  6 × 4 أ

 =    دـــواحـــال  فــصــال يــف الورود  ددــع ،   نـفي ـص في وردة 16 اـــه ــم زرعت     9
 

 12 د 10 جـ 8 ب  6 أ

 =  السيارات ددـــع ، اللون  مختلفة سيارات 4  و  حمراء سيارات  8 و  بيضاء سيارات 10 الموقف في 10
 

 52 د 42 جـ 32 ب  22 أ

 ع ــيتــــب

https://www.mnhaji.com/other/pqr/
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 تمنياتي القلبية لكن بالتوفيق ئـــلة ،،،،، سانتـــهــت الأ

   معلمة المادة /

 

 عــن الأسئـلة التـاليـة   يبــيــالسؤال الثالث : أج 
 

 
 

20 

 

 

4 

   54،  9،  6/أكتبي الحقائق المترابطة للأعداد  1
 

                    ........ =............... ×..............                                  ........... =............ × ........ 
 
 ............. ÷..............                    ........ =                  ........... =............ ÷ ......... 
 

 

 

2 

 
 ريالات ، كم ريال مع ليلى الأن ؟   9ريال ، ومعها  13ريال وعلبة ألون بـ  7/ باعت ليلى مجلة بـ  2
 

............................................................................................................................. ......... 
 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

2 

 
 ريالات ،   10علب حليب، ثمن العلبة الواحدة  4/   اشترى فيصل 3

 ريالا؟  50كم سيعيد له البائع إذا دفع له       
 

 ................................................................................................................. 
 

 ................................................................................................................. 
 
 

  

6 

 / أوجدي ناتج الضرب فيما يلي ؟   5
 
   6    ×6                    ....... =4  ×8                   ....... =9    ×9   ....... = 
 
   8    ×3                     ....... =7  ×7                   .......=2    ×5   ........ = 
 

 

6 

 / أوجدي نواتج القسمة التالية ؟   6 
 
   25    ÷5                    ....... =6  ÷6                      ........ =14    ÷2      ........ = 
 
   
 56    ÷8                   ......... =9  ÷3                        ........=42   ÷7    ........ = 
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 المملكـــة العربيـــة السعوديـــة  
 وزارة التـــــعليـــم  

 ــادارة تع  منطقة تــــبوك  ـم  ليــــ
 الابتدائية  

ـــيس الــخماليوم /    
 هـ 144٦التاريخ  

 المادة : رياضيــــات   
 الصف : الثـــالــث 

 الزمن : ساعتــــــان  

 هــ144٦الـدراسي الثاني  )الــدور الأول ( لعام الاختـبـار النـهائـي لمـادة الريـاضـيات الـفصـل 

 
 رقــم الــجلــوس : ......................     ...........نـــــمـــــوذج إجــــابــــه........اســم الـطــالبــة:.....

 

المصـحـحـة   الــدرجة كـــتابـــة  الـــدرجــة رقــمــا  الـســـؤال 
 وتـوقيـعـها 

المـراجـعـة  
 وتـوقيعـها 

المـدقــقـة  
 وتـوقيعـها 

1 10 
 

    قـــط  ـــشـــر درجـــات فــع

2 10 
 

 قـــط ـــشـــر درجـــات فــع

3 20 
 

 ــقــط ــرون درجـــة فعـــش

المجــموع  
 رقـمــا 

 أربــــــعــــون درجــــة فـــقـــط   المـجـمـوع كتــابــة  40

 

 أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :   Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة  ✓: ضعي علامة  ول الأالسؤال 

 

10 

 ــدالــة إبـــلي ــمــرب عـــضــال 1    ية .ـ
 

✓ 

2 
 

 د .  ــــــواح ما  ـــاتج دائـــون النـــد يكـــي واحــدد فــرب عــد ضـــعن
 

X 

3 
 

 2  ×5  =1  +8   
 

X 

   5ر أو  ــفـــص  ما  ـــاد دائ ـــج  الأحـــون ناتــــكـــي 5دد في ـــرب عـــد ضـــعن 4
 

✓ 

 . ر  ــفــص ـــو الـــرب ه ــضــة الــمليــعــحايد لــمــصر الـــعنــال 5
 

X 

6  4  ×1  =2  ×2   
 

✓ 

7 
 

 اوية .  ــسـتــات م ـــوعــم ـجـياء في  مـــدد من الأشــع ع ــوزيــة هي تــمــســقــلا
 

✓ 

8 
 

لة في  ــمــستعــمــة الــمــســة القــملــج
   8=  2÷  16مكرر ــطرح الــال

X 

9 
 

 ✓  8=  2×  4لأن  4=  2÷  8

10 
 

 . ر ـــف ــص ا  ــمــاتج دائ ــون النـــر يكــفــدد على صــة أي عــسمــد قــعن
 

✓ 

 ع ــيتــــب

https://www.mnhaji.com/examthani/






2 
 

 

 

 

 
 ــــاخت :  الســـؤال الثاني     لي  ـــا يــمــحة مــصحيـــة الـــابـــاري الإجـ
 

10 

10 

1 
 

 
 = 7×5، فـــإن  35=  5×7إذا كــان 

 أ
 

 35 د 30 جـ 12 ب  2

 
2 

   في جملة القسمة 1، يسمى العدد    4=  1÷  4   
 

 المقسوم   أ
 

 النمط  د الناتج   جـ المقسوم عليه   ب 

 
3 
 

 من الطــرق المستــعمـــلة فـــي إيجـــاد نـــواتــج الضـــرب  
 

 المقارنة   د الطرح   جـ التقريب   ب  الشبكات   أ

 
4 

 ــضرب عبـــال  ن  ـــارة عـ
 

 قسمة مكررة   د ضرب مكرر  جـ جمع مكرر  ب  طرح مكرر  أ

 
5 

564   =........... ×564 
 

 100 د 10 جـ 1 ب  صفر  أ

6 4  ×3 = 
 

 3 + 3 د 4+4+4 جـ 3  - 4 ب  4 + 3 أ

7    7  =           ×70 
 

 70 د 10 جـ 1 ب  صفر  أ

 بارة   ــل عــمــعــنست 6=  4÷  24ة ـــمــســة قــحــق من صـــحقــللت 8
 

 4 - 24 د 4 - 6 جـ 4 + 6 ب  6 × 4 أ

 =    دـــواحـــال  فــصــال يــف الورود  ددــع ،   نـفي ـص في وردة 16 اـــه ــم زرعت     9
 

 12 د 10 جـ 8 ب  6 أ

 =  السيارات ددـــع ، اللون  مختلفة سيارات 4  و  حمراء سيارات  8 و  بيضاء سيارات 10 الموقف في 10
 

 52 د 42 جـ 32 ب  22 أ

 ع ــيتــــب





3 
 

 

 تمنياتي القلبية لكن بالتوفيق ئـــلة ،،،،، سانتـــهــت الأ

   معلمة المادة /

 

 عــن الأسئـلة التـاليـة   يبــيــالسؤال الثالث : أج 
 

 

20 

20 

 

4 

4 

         54،  9،  6/أكتبي الحقائق المترابطة للأعداد  1
 

....9........ ×..6..... =.......54                    ...                6× .... ....9..... =. 54                ... 
 
 ...54.... ÷...6........ ... =9. .                                    .....54÷ ......9.=.....6 .. 
 

 

2 

2 

 
 ريالات ، كم ريال مع ليلى الأن ؟   9ريال ، ومعها  13ريال وعلبة ألون بـ  7/ باعت ليلى مجلة بـ  2
 

 .ريال 29=9+13+  7مع ليلى ..........................
 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2 

2 

 
 ريالات ،   10علب حليب، ثمن العلبة الواحدة  4/   اشترى فيصل 3

 ريالا؟  50كم سيعيد له البائع إذا دفع له       
 

  ريال 40= 1+ 10+01+ 10.ريال أو  40=  10×  4مجموع مشتريات فيصل = .....
 
 . ريال  10=  40 – 50يعيد له البائع = ....
 
 

 6 

6 

 / أوجدي ناتج الضرب فيما يلي ؟   5
 
   6    ×6  .. =36..                  4  ×8 =32                   ...9    ×9  . =81 .. 
 
   8    ×3  . =24                   .7  ×7 .=49        .             2    ×5   =10 
 

6 

6 

 / أوجدي نواتج القسمة التالية ؟   6 
 
   25    ÷5  =5                   6  ÷6  =1                      14    ÷2   =7   
 
   
 56    ÷8   =7                  9  ÷3 =3                          42   ÷7    =6 

             





                                    

                              

    

  ه ـ ١٤٤٦الأختبار النهائي للصف الثالث الابتدائي الفصل الدراسي الثاني ( الدور الأول ) لعام   

    أختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:الأول  أ) السؤال 

 
᠍
  اسم المراجع  اسم المصحح الدرجة كتاᗷة  الدرجة رقما

  توقᘭعه   توقᘭعه   

  الصف   اسم الطالب

١  
  أختر جملة الضرب التي تعبر عن الشبكة في الشكل التالي  

    ٦=  ١×  ٦د)     ٨=  ٤×  ٢ج)    ١٠=  ٥×  ٢ب)      ١٢=    ٤×    ٣أ)  

٢  
  تعني .......  ٥×  ٤العبارة 

  ٥+  ٥+  ٥+  ٥+  ٥د)      ٤+  ٤+  ٤+  ٤+  ٤ج)      ٥+  ٥+  ٥ب)    ٤+  ٤+    ٤+    ٤أ)  

٣  
  تشرب مها كوبين من الحليب يومياً ، فكم كوباً تشرب في أسبوع ؟ 

  أكواب   ٨=  ٤×  ٢د)   كوب  ١٢=    ٦×    ٢ج)    أكواب  ١٠=  ٥×  ٢ب)    كوب  ١٤=  ٧×  ٢أ)  

٤  
  كم ضلعاً لثلاثة مربعات ؟  

  ضلع   ١٤د)     ضلع   ١٢ج)      أضلاع   ٦ب)     أضلاع  ٨أ)    

٥  
  = .............   ٨×    ٣فإن قيمة   ٢٤=  ٣×  ٨إذا كان 

  ٢٤د)       ٢٨ج)      ٤٠ب)       ١٦أ)    

٦  
  جملة الضرب الخاطئة فيما يأتي هي  

    ٨=  ٤×  ٢د)     ٢٥=    ٥×    ٥ج)      ٢٠=  ٣×  ٦ب)      ٩=  ١×  ٩أ)  

٧  
    ،   ١١،  ١٠،   ٧،  ٦،   ٣،   ٢ما العدد التالي في النمط ؟     

    ١٤د)     ١٥ج)    ١٣ب)     ١٢أ)  

٨  
  هي   ٦×    ٥الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج  

  د)  التقريب    ج)  رسم صورة    ب)  عمل شبكة    أ)  العد القفزي 

٩  

  تم تمثيلها باستعمال الطرح المتكرر على خط الأعداد ؟   أي الجمل العددية  التالية 

    ٢=    ٣÷   ٦د)       ٤=  ٢÷  ٨ج)      ٤=  ٣÷  ١٢ب)       ٣=  ٣÷  ٩أ)  

١٠  
  صحيحة ؟   ٥=    ÷   ٥٠أي الأعداد التالية يجعل الجملة   

    ٤د)     ٣ج)    ١٠ب)     ٥أ)  

  
  المملكة العربية السعودية 

  وزارة التعليم 
  ------ إدارة التعليم  
  ------ مكتب التعليم 

 ---------- مدرسة  

  المادة : رياضيات  
  ساعتان الزمن : 

  الصف : ثالث ابتدائي  
  الفصل الدراسي : الثاني  

 ٢عدد الأوراق : 

  انتقل للصفحة التالية  >>> 

١٠ 
 

https://www.mnhaji.com/fsl2/thalith3/ak3/


 

   ج)اوجد ناتج مايلي :

    : ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي الصحيحة وعلامة ( ) أمام العبارة ضع علامة ( ب) السؤال الأول   

    الأعداد التي يتم ضربها تسمى عوامل    ١

٤=    ٤×    ٠  ٢      

    خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغيير ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير ناتج الضرب    ٣

    مجموعة الحقائق التي تستعمل فيها الأعداد نفسها تسمى الحقائق المترابطة    ٤

      ١يكون الناتج هو العدد  ١عند ضرب أي عدد في   ٥

  

                                                                   الجداول التالية بما يناسبها : السؤال الثاني  أ) أكمل 

  

  

  

    أكمل الفراغات التالية بما يناسبها :) بالسؤال الثاني : 

  

    :  أجيب عن الأسئلة التالية الثالث : السؤال 

  أكتب جملة القسمة المناسبة ثم أجد الناتج  ب)                                         أكتب جملة الضرب المناسبة ثم أجد الناتج           أ)   

  

  

    

  

  ٥القاعدة : أقسم على 

  ٤٥  ٣٥  ٣٠  ٢٠  ٥  المدخلات 

            المخرجات 

  ٤القاعدة : أقسم على 

  ٣٢  ٢٨  ٢٤  ٢٠  ١٦  المدخلات 

            المخرجات 

٢÷   ٠  = .........   ٦×    ٢   ......... =  

٣÷  ١٨  = .........   ٣×    ٥  ......... =  

٤÷  ٣٦  = .........   ٨×    ٩  ......... =  

٥÷  ٤٠  = .........   ٦×    ٩  ......... =  

١÷   ٨  = .........   ٧×    ٧   ........ =  

 
 ٥ 

 
١٠ 

 ئلة سهت الأانت

 
١٠ 

 
 ٥ 



                                    

                              

    

  ه ـ ١٤٤٦الأختبار النهائي للصف الثالث الابتدائي الفصل الدراسي الثاني ( الدور الأول ) لعام   

       أختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:الأول  أ) السؤال 

 
᠍
  اسم المراجع  اسم المصحح الدرجة كتاᗷة  الدرجة رقما

  توقᘭعه   توقᘭعه   

  الصف  نموذج اجابة  اسم الطالب

١  
  أختر جملة الضرب التي تعبر عن الشبكة في الشكل التالي  

    ٦=  ١×  ٦د)     ٨=  ٤×  ٢ج)    ١٠=  ٥×  ٢ب)      ١٢=    ٤×    ٣أ)  

٢  
  تعني .......  ٥×  ٤العبارة 

  ٥+  ٥+  ٥+  ٥+  ٥د)      ٤+  ٤+  ٤+  ٤+  ٤ج)      ٥+  ٥+  ٥ب)    ٤+  ٤+    ٤+    ٤أ)  

٣  
  تشرب مها كوبين من الحليب يومياً ، فكم كوباً تشرب في أسبوع ؟ 

  أكواب   ٨=  ٤×  ٢د)   كوب  ١٢=    ٦×    ٢ج)    أكواب  ١٠=  ٥×  ٢ب)    كوب  ١٤=  ٧×  ٢أ)  

٤  
  كم ضلعاً لثلاثة مربعات ؟  

  ضلع   ١٤د)     ضلع   ١٢ج)      أضلاع   ٦ب)     أضلاع  ٨أ)    

٥  
  = .............   ٨×    ٣فإن قيمة   ٢٤=  ٣×  ٨إذا كان 

  ٢٤د)       ٢٨ج)      ٤٠ب)       ١٦أ)    

٦  
  جملة الضرب الخاطئة فيما يأتي هي  

    ٨=  ٤×  ٢د)     ٢٥=    ٥×    ٥ج)      ٢٠=  ٣×  ٦ب)      ٩=  ١×  ٩أ)  

٧  
    ،   ١١،  ١٠،   ٧،  ٦،   ٣،   ٢ما العدد التالي في النمط ؟     

    ١٤د)     ١٥ج)    ١٣ب)     ١٢أ)  

٨  
  هي   ٦×    ٥الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج  

  التقريب  د)    ج)  رسم صورة    ب)  عمل شبكة    أ)  العد القفزي 

٩  

  تم تمثيلها باستعمال الطرح المتكرر على خط الأعداد ؟   أي الجمل العددية  التالية 

    ٢=    ٣÷   ٦د)       ٤=  ٢÷  ٨ج)      ٤=  ٣÷  ١٢ب)       ٣=  ٣÷  ٩أ)  

١٠  
  صحيحة ؟   ٥=    ÷   ٥٠أي الأعداد التالية يجعل الجملة   

    ٤د)     ٣ج)    ١٠ب)     ٥أ)  

  
  المملكة العربية السعودية 

  وزارة التعليم 
  ------- إدارة التعليم  
  ------ مكتب التعليم 

 -------- مدرسة  

  المادة : رياضيات  
  ساعتان الزمن : 

  الصف : ثالث ابتدائي  
  الفصل الدراسي : الثاني  

 ٢عدد الأوراق : 

  انتقل للصفحة التالية  >>> 

١٠ 
 







 

   ج)اوجد ناتج مايلي :

    : ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي الصحيحة وعلامة ( ) أمام العبارة ضع علامة ( ب) السؤال الأول   

  √  الأعداد التي يتم ضربها تسمى عوامل    ١

٤=    ٤×    ٠  ٢    ×  

  √  خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغيير ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير ناتج الضرب    ٣

  √  مجموعة الحقائق التي تستعمل فيها الأعداد نفسها تسمى الحقائق المترابطة    ٤

  ×    ١يكون الناتج هو العدد  ١عند ضرب أي عدد في   ٥

  

                                                                   الجداول التالية بما يناسبها : السؤال الثاني  أ) أكمل 

  

  

  

    ) أكمل الفراغات التالية بما يناسبها :بالثاني : السؤال 

  

    :  أجيب عن الأسئلة التالية السؤال الثالث : 

  أكتب جملة القسمة المناسبة ثم أجد الناتج  ب)                                         أكتب جملة الضرب المناسبة ثم أجد الناتج           أ)   

  

  

    

  

  ٥القاعدة : أقسم على 

  ٤٥  ٣٥  ٣٠  ٢٠  ٥  المدخلات 

  ٩  ٧  ٦  ٤  ١  المخرجات 

  ٤القاعدة : أقسم على 

  ٣٢  ٢٨  ٢٤  ٢٠  ١٦  المدخلات 

  ٨  ٧  ٦  ٥  ٤  المخرجات 

٠=    ٢÷   ٠  ١٢=    ٦×    ٢  

٦=  ٣÷  ١٨  ١٥=    ٣×    ٥  

٩=  ٤÷  ٣٦  ٧٢=    ٨×    ٩  

٨=  ٥÷  ٤٠  ٥٤=    ٦×    ٩  

٨=    ١÷   ٨  ٤٩=    ٧×    ٧  

 
 ٥ 

 
١٠ 

 ئلة سهت الأانت

 
١٠ 

 
 ٥ 

٤=   ٢×  ٢ ٦=  ٢÷   ١٢ 

٩ ٠ ٨ ١٠ ١٠ ١ 





 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ـــارات الاختبـــدرج  
اسم   التوقيع  اسم المدققة  التوقيع 

 المراجعة 
اسم   التوقيع 

 المصححة 
 السؤال الدرجة النهائية 
 رقما كتابة 

السؤال         
 الأول 

السؤال   
 الثاني

السؤال   
 الثالث 

مجموع    
 الدرجات

 
 

 السعوديةالمملكة العربية 
 وزارة التعليم

 ................ظة إدارة التعليم بمحاف
 ...............التعليم مكتب 

 ............................................... ابتدائية
 

 المادة : رياضيات
 الصف : ثالث ابتدائي

 الزمن : ساعتان
 اليوم : الأحد

 هـ 144 6  /   /    التاريخ : 
 الدور : الأول 

 

 هـ  144 6( / الدور ) الأول (  للعام الدراسي   الثانيأسئلة اختبار مادة الرياضيات الفصل الدراسي ) 

 لبــ / ــة :......................................................................................................اســـم الطـــا
 

 ...............................................................................................................الصــــــــف : 
 

 .رقـــــــم الجلـــــوس :.....................................................................................................
 

 توجيهات عامة  :
 ي الهدوء فإنه يساعدك على التركيز و التذكرـالتزمـ / .1

 اقرأ / ي السؤال جيدا.2
 بادر / ي بحل السؤال الأسهل ثم الذي يليه.3

 تأكد / ي  من مراجعة الحل قبل التسليم .4



 

      السؤال الأول : أختار الإجابة الصحيحة :
                                     

           
 

1 
 

  :         استعمل خاصية الابدال و أكتب العدد المناسب في  
   

 

 0 د 15    جـ     5 ب    3 أ
    

 

2 
 

           أكتب جملة الضرب المناسبة : 
 
   

    8=   4×  2 د    6=   3×  2 جـ     2=   1×  2 ب    4=   2×  2 أ
    

 

3 
 

   =  2÷   12استعمل أيا من طرائق القسمة لأجد ناتج القسمة :     

    10 د    8 جـ     6 ب    4 أ

    

 

4 
 

 ؟  طلاب مع كل طالب قلمان ما عدد الأقلام كلها 10

   50  د    40 جـ      30  ب    20 أ

    

 

5 
 

   =  4×   3حاصل ضرب 

    18 د 12    جـ     20 ب 8    أ

    

 

6 
 

   :  6×   5أحدد الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج 

    صورة رسم  د    عمل شبكة  جـ     التقريب  ب    العد القفزي أ

    

 

7 
 

           4×  4يعني   ماذا

    2+  4 د    4+   4+  4 جـ      4+  4 ب      4+ 4+   4+  4 أ

    

 

8 
 

 0×         =   5أجد العامل المجهول  
 

    1 د    3 جـ     5 ب   0  أ
    

 

9 
 

 باستعمال الطرح المكرر اجد ناتج القسمة  
 

12   ÷3  = 
   

   6  د    5 جـ     4 ب   3  أ
    

 

10 
 

 استعمل الخاصية التجميعية لأجد العامل المفقود في الجملة العددية التالية   
 (6   ×3   × )7  =6   ( ×       ×7  ) 

    7 د    6 جـ   4    ب 3    أ
    

   20 



 

 

11 
 

   ريالات فكم ريالا دفعت ؟  9قصص فإذا كان سعر القصة الواحدة    5اشترت سارة  

   20  د    15 جـ     45 ب    10 أ

    

 

12 
 

 أجد العامل المجهول :       
 

    10 د   9  جـ     8 ب    7 أ
    

 

13 
 

 أحدد عبارة القسمة المختلفة عن العبارات الاخرى 

    7÷   63 د    7÷   49 جـ     7÷   48 ب    7÷   56 أ

    

 

14 
 

   :    6+  6+   6+  6+   6+  6تساوي الجملة التالية   ضرب أي جملة 

    24=   4×  6 د    30=   5×  6 جـ     36=   6×  6 ب    12= 2×  6 أ

    

 

15 
 

 =   1×   7أجد ناتج الضرب 

    7 د    3 جـ     2 ب    1 أ

    

 

16 
 

 ؟  30=   10          3أي الرموز التالية تجعل العملية العددية التالية صحيحة        
 

    - د    + جـ     ÷ ب   ×  أ
    

 

17 
 

 أجد ناتج القسمة  
 

18   ÷2   = 
 
 

    9 د    8 جـ     7 ب   6  أ
    

 

18 
 

 
 أكتب جملة الضرب :  

 
   

 

      

      

      

    15=   5×  3 د    18=   6×  3 جـ     9=   3×  3 ب    6=   2×  3 أ
    

 

19 
 

   أحدد الجملة العددية التي لا تنتمي الى الحقائق المترابطة نفسها  

    18=   3×  6 د    3=  6÷   18 جـ     9=  2÷   18 ب    18=   6×  3 أ

    

 

20 
 

   أحدد الجملة غير الصحيحة 

    70= 10×  7 د    12=   2×  6 جـ     24=   8×  3 ب    15=   2×  9 أ

    

 
 





 

أمام العبارة  ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة  √السؤال الثاني : أضع علامة 
 الخاطئة : 

 
 

  خاصية الابدال تعني ان تغيير ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير الناتج .  – 1

  6=  3×   2      ناتج ضرب  – 2

  فإن ناتج الضرب يكون آحاده صفر . 10عندما أضرب في العدد  – 3

  2=  2÷   4   حاصل قسمة  – 4

  فان الناتج يكون العدد نفسه ما عدا الصفر 1عندما أقسم أي عدد على  – 5

  40= 8×  5   حاصل ضرب  – 6

  0=  9÷   0ناتج قسمة      – 7

  من الطرق لإيجاد ناتج القسمة الطرح المكرر  – 8

  3هو  4=   3÷  12العدد المقسوم في جملة القسمة  - 9

  8=  3×   3  حاصل ضرب -10

 
 

 السؤال الثالث : أجيب عن الأسئلة التالية بما هو مطلوب : 
 

وزعت أم قطعا من البسكويت على أولادها  أ ( 
قطع ، فكم قطعة  5منهم الثلاثة ، فإذا أخذ كل 

 وزعت ؟ 
....................................................... 

 
 

 : أو القسمة  جد ناتج الضرب أب ( 
 
2  ×8                    .... =7  ×8 ....... = 
 
5  ÷5                ...... =40  ÷10 .....= 
 

 أكمل الجدول التالي : ( جـ
 

 5القاعدة : أقسم على 

 45 50 40  المدخلات 

    5 المخرجات 

 
 

 د ( أكتب الحقائق المترابطة للأعداد التالية : 
       4  ،8  ،32 

.........................   ........................... 
 

    ................................................... 

 هـ ( أختار الخطة المناسبة لأحل المسألة :        
 قوارير في  4و أخيه يشرب  قوارير 3قارورة ماء ، اذا كان فهد يشرب  42عند فهد و أخيه          
 اليوم ، فبعد كم يوم يشربان الماء كله ؟         
         ................................................................................................... 
         ................................................................................................... 

  
 انتهت الأسئلة 

 بالتوفيق تمنياتي لكم  
 ..........................مديرة المدرسة /                               .........................معلمة المادة / 

   10 

   10 



 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ـــارات الاختبـــدرج  
اسم   التوقيع  اسم المدققة  التوقيع 

 المراجعة 
اسم   التوقيع 

 المصححة 
 السؤال الدرجة النهائية 
 رقما كتابة 

السؤال         
 الأول 

السؤال   
 الثاني

السؤال   
 الثالث 

مجموع    
 الدرجات

 
 

 السعوديةالمملكة العربية 
 وزارة التعليم

 ................ظة إدارة التعليم بمحاف
 ...............التعليم مكتب 

 ............................................... ابتدائية
 

 المادة : رياضيات
 الصف : ثالث ابتدائي

 الزمن : ساعتان
 اليوم : الأحد

 هـ 144 6  /   /    التاريخ : 
 الدور : الأول 

 

 هـ  144 6( / الدور ) الأول (  للعام الدراسي   الثانيأسئلة اختبار مادة الرياضيات الفصل الدراسي ) 

 لبــ / ــة :......................................................................................................اســـم الطـــا
 

 ...............................................................................................................الصــــــــف : 
 

 .رقـــــــم الجلـــــوس :.....................................................................................................
 

 توجيهات عامة  :
 ي الهدوء فإنه يساعدك على التركيز و التذكرـالتزمـ / .1

 اقرأ / ي السؤال جيدا.2
 بادر / ي بحل السؤال الأسهل ثم الذي يليه.3

 تأكد / ي  من مراجعة الحل قبل التسليم .4







 

      السؤال الأول : أختار الإجابة الصحيحة :
                                     

           
 

1 
 

  :         استعمل خاصية الابدال و أكتب العدد المناسب في  
   

 

 0 د 15    جـ     5 ب    3 أ
    

 

2 
 

           أكتب جملة الضرب المناسبة : 
 
   

    8=   4×  2 د    6=   3×  2 جـ     2=   1×  2 ب    4=   2×  2 أ
    

 

3 
 

   =  2÷   12استعمل أيا من طرائق القسمة لأجد ناتج القسمة :     

    10 د    8 جـ     6 ب    4 أ

    

 

4 
 

 ؟  طلاب مع كل طالب قلمان ما عدد الأقلام كلها 10

   50  د    40 جـ      30  ب    20 أ

    

 

5 
 

   =  4×   3حاصل ضرب 

    18 د 12    جـ     20 ب 8    أ

    

 

6 
 

   :  6×   5أحدد الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج 

    صورة رسم  د    عمل شبكة  جـ     التقريب  ب    العد القفزي أ

    

 

7 
 

           4×  4يعني   ماذا

    2+  4 د    4+   4+  4 جـ      4+  4 ب      4+ 4+   4+  4 أ

    

 

8 
 

 0×         =   5أجد العامل المجهول  
 

    1 د    3 جـ     5 ب   0  أ
    

 

9 
 

 باستعمال الطرح المكرر اجد ناتج القسمة  
 

12   ÷3  = 
   

   6  د    5 جـ     4 ب   3  أ
    

 

10 
 

 استعمل الخاصية التجميعية لأجد العامل المفقود في الجملة العددية التالية   
 (6   ×3   × )7  =6   ( ×       ×7  ) 

    7 د    6 جـ   4    ب 3    أ
    

   20 

























 

 

11 
 

   ريالات فكم ريالا دفعت ؟  9قصص فإذا كان سعر القصة الواحدة    5اشترت سارة  

   20  د    15 جـ     45 ب    10 أ

    

 

12 
 

 أجد العامل المجهول :       
 

    10 د   9  جـ     8 ب    7 أ
    

 

13 
 

 أحدد عبارة القسمة المختلفة عن العبارات الاخرى 

    7÷   63 د    7÷   49 جـ     7÷   48 ب    7÷   56 أ

    

 

14 
 

   :    6+  6+   6+  6+   6+  6تساوي الجملة التالية   ضرب أي جملة 

    24=   4×  6 د    30=   5×  6 جـ     36=   6×  6 ب    12= 2×  6 أ

    

 

15 
 

 =   1×   7أجد ناتج الضرب 

    7 د    3 جـ     2 ب    1 أ

    

 

16 
 

 ؟  30=   10          3أي الرموز التالية تجعل العملية العددية التالية صحيحة        
 

    - د    + جـ     ÷ ب   ×  أ
    

 

17 
 

 أجد ناتج القسمة  
 

18   ÷2   = 
 
 

    9 د    8 جـ     7 ب   6  أ
    

 

18 
 

 
 أكتب جملة الضرب :  

 
   

 

      

      

      

    15=   5×  3 د    18=   6×  3 جـ     9=   3×  3 ب    6=   2×  3 أ
    

 

19 
 

   أحدد الجملة العددية التي لا تنتمي الى الحقائق المترابطة نفسها  

    18=   3×  6 د    3=  6÷   18 جـ     9=  2÷   18 ب    18=   6×  3 أ

    

 

20 
 

   أحدد الجملة غير الصحيحة 

    70= 10×  7 د    12=   2×  6 جـ     24=   8×  3 ب    15=   2×  9 أ

    

 
 



























 

 
 

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 

 

 المملكة العربية السعودية 

 

 المادة: رياضيات 
 

 وزارة التعليم 
 

 الصف: الثالث 

 إدارة التعليم …….
 

 الزمن: ساعتان 

 مكتب التعليم بمحافظة ……… 
 

 مدرسة :……… 
 

 

 هـ 1446اختبار نهاية الفصل الدراسي الثاني )الدور الثاني( من العام الدراسي 
 

 

 ........................................................................................ اسم الطالب: 

 

 

 عدد الأوراق: أربع ورقات 

 

 

 1درجة س
 

 2درجة س
 

 3درجة س
 

 المجموع 
 

 المعلم المصحح
 

 المعلم المراجع
 

 
 

 
 

 
  

 

 الدرجة النهائية كتابة
   

 

 
 :           اختر الإجابة الصحيحة في كل سؤال مما يأتيالسؤال الأول: 

 إشارة الضرب هي: 1

 _ د + ج ؜٪ ب × أ
 

2 
 

 تسمى   ٤=  ٥ ÷ ٢٠
 

 

 جملة جمع  د جملة قسمة  ج جملة طرح  ب جملة ضرب  أ
 

3 
 

 هو عدد قفزي بمقدار   ٣الضرب في  
 

 

 ٥ د ٤ ج ٣ ب ٢ أ
 

4 
 

 هو:  ١٠جميع نواتج الضرب في العدد رقم الآحاد في  
 

 

 17 د 7 ج الصفر  ب 1 أ
                

5 
 

 من طرق إيجاد ناتج الضرب هي 
 

 

 أ و ب   د التقريب ج العدد القفزي  ب الشبكات أ
 

6 
 

 الضرب عبارة عن :  
 

 

 غير ذلك  د ضرب متكرر   ج طرح متكرر  ب جمع متكرر  أ
 

 

 

 

20 

https://t.me/mnhaji3a


7 
 
 

   ١٢، ٣،٤من الحقائق المترابطة للأعداد التالية : 
 

 
 

 ١٢=٤+٣ د ١٢=  ٤ × ٣ ج ١٢=  ٤÷ ٣ ب ١٢=٤-٣ أ
 

8 
 

 هو   ٢،  ٥= ٢ ÷ ١٠في جملة القسمة 
 

 

 غير ذلك  د ناتج القسمة  ج المقسوم عليه  ب المقسوم   أ
 

9 
 

 من الطرق التي تساعدنا على إيجاد ناتج القسمة هي :
 

 جميع ما سبق  د الجمع  ج النماذج ب التقريب أ
 

10 
 

 العنصر المحايد الضربي هو : 

 ٠ ج ٢ ب .١ أ

 ٤ د ٠
 

 مستعملاً الطرح فإني:  ٩÷٤٥لأجد ناتج  11
 

 

  أ

 مراا   ٨أطرح 

 مرات   ٩أطرح  د مرات   ٦أطرح ج مرات   ٥أطرح  ب
 

 

 

12 
 

 فأي المسائل الآتية تحلها لتتحقق من إجابتها:  ٣=  ٥ ÷١٥حلت سعاد مسألة القسمة 
 

  أ

  ب ٥ × ٣

  ج ٣ ÷ ٥

  د ٣+٥

٣-٥ 
 

 

13 
 

 =  ٦ ÷ ٣٠ناتج 
 

  أ

 د ٦ ج ٤ ب ٥
 

١٠ 
 

 

 جملة الضرب التي تمثل هذه الشبكة:   14
 

  أ

١٢=٣×٤ 
 

  ج ٩=٣×٣ ب

 د ٨=٤×٢
 

٦=٣ × ٢ 
 

 

15  
 

 عدد الإجنحة لثلاثة عصافير هو:  
 

  أ

٢ 
 

  ب

٣ 
  ج

  د ٤

٦ 
 

 

16  
 

 هو   ٩٢٥كان الناتج هو  ٩٢٥ما العدد الذي إذا ضربته في 
 

  أ

٠ 
 

  ب

  ج ١٠

  د ١

٢ 
 

 

 

 

 

 



 تكتب بطريقة أخرى هي :  ٤ × ٢ 17
 

  أ

٢+٢+ ٢+٢ 
 

  ب

  د ٤+٢ ج ٢+٢

٨+٤ 
 

 

18 
 

 =….  ٣ ÷ ١٢ناتج قسمة 
 

 

  أ

  ب ٧

٤ 
  ج

  د ٩

٥ 
 

 

19 
 

 موزة وزعتها بالتساوي على أربع أطباق فكم موزة وضعت في كل طبق؟  ٢٠لدى مها 
 

  أ

١٠ 
 

  ب

٧ 
 ٥ د ٤ ج

 

 ج

 فأن ناتج الضرب يكون أحاده هو :  ١٠عند ضرب إي عدد في   20
 

 أ
 

 د ٥ ج ١ ب   ٠      
 

٢ 
 

 

 

 

    العبارة الصحيحة( أمام √السؤال الثاني: ضع علامة )
 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي: ×وعلامة )

 
1 

 

 )           (                  القسمة هي عبارة عن جمع متكرر.                                          

 
2 

                   خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغير ترتيب الأعداد المضروبة لايغير الناتج.      ).       (                                

 
3 

 .                                                       )           ( ٥هوعد قفزي بمقدار   ٥الضرب في 

 
4 

 

 يمكن القسمة على صفر.                                                                      )           ( 

 
5 

 .                                               )           ( ٩فإن الناتج يكون ١٠على  ٩٠عندما أقسم 

 

6 
 )           (                                              يكون الناتج العدد نفسة.     ١عندما أقسم على 

 
7 

 .                                                                          )           ( ١=٩÷ ٩ناتج قسمة 

 

8 
            (                                                 أو صفر في منزلة الأحاد.                  ).     ٥سوف أحصل دائما على   ٥عندما أضرب في 

 

 

 

 

 

 

8 



 

 

 السؤال الثالث: 

 

 :٤إلى   ١. رتب/ي خطوات حل المسألة بالخطوات الصحيحة من ١
 
 

 ترتيبها  الخطوات 

  اتحقق

  أخطط 

  أفهم 

  أحل 

 
 
 
  ٤٠ريالات فكم سيعيد له البائع إذا دفع له  ١٠علب عصير ثمن العلبة الواحدة  ٤.أشترى فيصل ٢

 ريالا؟ً 
……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………… 

 

 .رتب المفردات التالية في مكانها المتاسب  ٣
 ناتج القسمة(  –المقسوم عليه   – ) المقسوم 

 

 ناتج التالية: أوجد  -٤
٤ × ١ .……… = 
٥ × ٥ .……… = 
١٠ × ٦  ..……… = 

 أوجد ناتج التالية:  -٥
٣ ÷ ٣ …………=  

٤÷٢٤…………=  
٢ ÷ ٢٠  ……… =  
 

 انتهت الأسئلة. وفقكم الله وجعلكم فخرا لوطنكم، وأمتكم.

 معلم/ة المادة 

 

12 



 

 
 

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 

 

 المملكة العربية السعودية 

 

 المادة: رياضيات 
 

 وزارة التعليم 
 

 الصف: الثالث
 الزمن: ساعتان  

 جدةمكتب التعليم بمحافظة 
 

 مدرسة 
 

 

 ه ـ 144٦اختبار نهاية الفصل الدراسي الثاني )الدور الثاني( من العام الدراسي 
 

 

 ........................................................................................ اسم الطالب: 

 

 

 عدد الأوراق: أربع ورقات

 

 

 1درجة س
 

 2درجة س
 

 3درجة س
 

 المجموع 

 

  ة المعلم
 ة المصحح

 

ة  المعلم
 عة المراج

 

 
 

 
    

 

 الدرجة النهائية كتابة 
   

 

 
 :           اختر الإجابة الصحيحة في كل سؤال مما يأتيالسؤال الأول: 

 إشارة الضرب هي:  1

 _ د + ج  ٪ ب  ×  أ
 

2 
 

 تسمى  4=  ٥ ÷ 2٠
 

 

 جملة جمع  د جملة قسمة  ج جملة طرح  ب  جملة ضرب  أ
 

3 
 

 هو عدد قفزي بمقدار  3الضرب في 
 

 

 ٥ د ٤ ج 3 ب  2 أ
 

٤ 
 

 هو:  1٠رقم الآحاد في جميع نواتج الضرب في العدد 
 

 

 17 د 7 ج الصفر ب  1 أ
                

٥ 
 

 من طرق إيجاد ناتج الضرب هي 
 

 

 أ و ب   د التقريب  ج العدد القفزي ب  الشبكات  أ
 

6 
 

 الضرب عبارة عن :  
 

 

 غير ذلك  د ضرب متكرر  ج طرح متكرر  ب  جمع متكرر  أ
 

 

 

2٠ 

2٠ 4٠ 







7 
 
 

  12، 3،4من الحقائق المترابطة للأعداد التالية : 
 

 
 

 12=٤+3 د 12=    ٤  ×  3 ج 12=    ٤÷  3 ب  12=٤-3 أ
 

8 
 

 هو   2،  ٥= 2 ÷  1٠في جملة القسمة 
 

 

 غير ذلك  د ناتج القسمة  ج المقسوم عليه  ب  المقسوم  أ
 

9 
 

 من الطرق التي تساعدنا على إيجاد ناتج القسمة هي : 
 

 جميع ما سبق د الجمع ج النماذج ب  التقريب أ
 

10 
 

 العنصر المحايد الضربي هو : 

 ج 2 ب  .1 أ
0 

 ٤ د 0
 

 مستعملاً الطرح فإني:  ٩÷4٥لأجد ناتج  11
 

 

  أ

 مراا  ٨أطرح 

 مرات ٩أطرح  د مرات ٦أطرح ج مرات ٥أطرح  ب 
 

 

 

12 
 

 فأي المسائل الآتية تحلها لتتحقق من إجابتها:   3=    ٥  ÷1٥حلت سعاد مسألة القسمة 
 

  أ

  ب  ٥ × 3

  ج 3 ÷ ٥

  د 3+٥

٥-3 
 

 

13 
 

 =   ٦ ÷ 3٠ناتج 
 

  أ

 د ٦ ج 4 ب  ٥
 

1٠ 
 

 

 جملة الضرب التي تمثل هذه الشبكة:   1٤
 

  أ

4×3=12 
 

  ج ٩=3×3 ب 

 د 8=٤×2
 

2 ×  3=6 
 

 

1٥  
 

 عدد الإجنحة لثلاثة عصافير هو:  
 

  أ

2 
 

  ب 

3 
  ج

  د 4

٦ 
 

 

16  
 

 هو   ٩2٥كان الناتج هو ٩2٥ما العدد الذي إذا ضربته في 
 

  أ

٠ 
 

  ب 

  ج 1٠

  د 1

2 
 

 

 

 

 

 





 تكتب بطريقة أخرى هي :  4 × 2 17
 

  أ

2+2 +2+2 
 

  ب 

  د 4+2 ج 2+2

4+٨ 
 

 

18 
 

 =…. 3 ÷ 12ناتج قسمة 
 

 

  أ

  ب  ٧

4 
  ج

  د ٩

٥ 
 

 

19 
 

 موزة وزعتها بالتساوي على أربع أطباق فكم موزة وضعت في كل طبق؟  2٠لدى مها 
 

  أ

1٠ 
 

  ب 

٧ 
 ٥ د 4 ج

 

 ج

 فأن ناتج الضرب يكون أحاده هو :   1٠عند ضرب إي عدد في   20
 

 أ
 

 د ٥ ج 1 ب   ٠      
 

2 
 

 

 

 

   العبارة الصحيحة( أمام √ السؤال الثاني: ضع علامة )
 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي: ×وعلامة )

 
1 

 

 (       x)                       القسمة هي عبارة عن جمع متكرر.                                          

 
2 

 (                                                     √ خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغير ترتيب الأعداد المضروبة لايغير الناتج.      )   

 
3 

 (      √.                                                       )       ٥هوعد قفزي بمقدار  ٥الضرب في 

 
4 

 

 (      ×يمكن القسمة على صفر.                                                                      )     

 
٥ 

 (       √.                                               )     ٩فإن الناتج يكون 1٠على  ٩٠عندما أقسم 

 
٦ 

 (      √ يكون الناتج العدد نفسة.                                                 )     1عندما أقسم على 

 
٧ 

 (      √.                                                                          )     1=٩÷٩ناتج قسمة 

 
٨ 

            (                                                   √  أو صفر في منزلة الأحاد.                  ) ٥سوف أحصل دائما على  ٥عندما أضرب في 

 

 

 

 

 

 

٨ 

٨ 
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 السؤال الثالث: 

 

 : 4إلى  1. رتب/ي خطوات حل المسألة بالخطوات الصحيحة من 1
 
 

 ترتيبها  الخطوات

 4 اتحقق 
 2 أخطط 

 1 أفهم

 3 أحل

 
 

 
 4٠ريالات فكم سيعيد له البائع إذا دفع له   1٠علب عصير ثمن العلبة الواحدة  4.أشترى فيصل 2

 ريالا؟ً  
 لن يعيد له شيئأ   4٠=  1٠ ×4

 

 .رتب المفردات التالية في مكانها المتاسب  3
 ناتج القسمة(  –المقسوم عليه  –) المقسوم 

 

 أوجد ناتج التالية:   -4
1 × 4  =4 
٥ × ٥  =2٥ 
٦ × 1٦٠=  ٠ 

 أوجد ناتج التالية:   -٥
3 ÷ 3   =1  

23÷4=٦    
2٠ ÷ 2  =1٠  

 
 انتهت الأسئلة. وفقكم الله وجعلكم فخرا لوطنكم، وأمتكم.

 :   المادة ةمعلم

 

12 

12 

 

 المقسوم 
 المقسوم عليه 

 

 
 ناتج القسمة 





 

 

 

 

 

الدرجة النهائية كتابة المجموعالسؤال الثالثالسؤال الثانيالسؤال الأول

السؤال الأول : اخترالاجابة الصحیحة فیما یلي : 
١ ـ  كم ضلعًا لمربعین ؟ 

٨د٦ج٤ب٢أ

٢ ـ  إذا كان ٧ × ٥ = ٣٥  فأوجد قیمة  ٥ × ٧

٣٠د٣٥ج٤٠ب٤٥أ

٣ ـ قسمت فطیرة إلى ٥ صفوف في كل صف ٤ قطع . ما عدد القطع كلھا ؟

٤٠د٣٠ج٢٠ب١٠أ

 ٤ ـ  كم رجلا لثماني حیات ؟

٨د٤ج١بصفرأ

٥ ـ  باعت لیلى مجلة ثمنھا ٧ ریالات وعلبة ألوان ثمنھا ١٣ ریالاً، وكان معھا ٩ ریالات، فكم ریالاً أصبح معھا ؟

١٥د٢٠ج٢٥ب٢٩أ

٦ـ العدد المناسب في الفراغ  (  ٤  ×       = ٢٤  ) ھو :

١٠د٨ج٦ب٤أ

٧ـ اشترى صالح ٣ صنادیق من التفاح ، في كل منھا ٨ تفاحات . كم تفاحة اشترى صالح ؟ 

٣٠د٢٧ج٢٤ب١٨أ

٨ـ  جملة الضرب غیر الصحیحة فیما یأتي ھي :  

٧ × ٦ = ٤٢د٧ × ٥ = ٣٥ ج٧ × ٠ = ٧ب٧ × ٩ = ٦٣ أ

٩ـ الطریقة التي لاتساعدني على ایجاد ناتج ضرب ٥ × ٦ ھي : 

رسم صورة دعمل شبكة جالتقریب بالعد القفزي أ

١٠ ـ  یشتري أحمد علبة حلیب كل یوم بـ ٤ ریالات . كم ریالاً ینفق لیشتري حلیباً في ٨ أیام ؟ 

٣٢د٢٤ج١٦ب١٢أ

١

الاسم/ …………………………………………………………………………………… الفصل ………  رقم الجلوس ……………

المملكة العربية السعودية 
وزارة التعليم  
ادارة التعليم  

 مدرسة  

المادة /  رياضيات 
الصف / الثالث الابتدائي 

الزمن / ساعتان  
الفترة / الأولى

اختبار  الفصل الدراسي الثاني ( الدور الأول )  للعام الدراسي ١٤٤٦ هـ 

     



 

١١ ـ یستعمل زید ٩ أمتار من الحبال لعمل شبكة واحدة. كم مترًا من الحبال یحتاج لعمل ٤ شبكات ؟

٣٦د٤٥ج٥٤ب٦٣أ

١٢ ـ یوجد ٣ طاولات ، على كل منھا ٤ كتب ، ومع كل كتاب قلمان . ما عدد الأقلام كلھا ؟ 

٤٠د٣٠ج٢٤ب٢٠أ

 ١٣ ـ  باستعمال الطرح المتكرر ناتج القسمة ھو : 

 ٨ ÷٢                                                                                                       

٨د٥ج٤ب٣أ

١٤ ـ  الجملة العددیة التي لاتنتمي إلى الحقائق المترابطة نفسھا ھي : 

٦ × ٢ = ١٢ د١٢ ÷ ٣  = ٤ ج١٢ ÷ ٢ = ٦ ب٢ × ٦ = ١٢ أ

١٥ ـ  أبحر ٣٠ صیادًا للصید ، فركب  كل ١٠ منھم في مركب . كم مركباً أبحر للصید  ؟

٥د٣ج٢ب١أ

١٦ ـ  یرید حسن أن یوزع ١٦ قطعة عد في ٤ مجموعات متساویة ، فكم قطعة سیضع في كل مجموعة ؟

١٠د٨ج٤ب٢أ

١٧ ـ اشترى حازم ٨ كرات بـ ٤٠ ریالاً ، فكم ریال ثمن الكرة الواحدة ؟

٢د٤ج٥ب٧أ

١٨ ـ  لدى نوف ٤٢ تفاحة قامت بوضعھا في ٧ أطباق بالتساوي، فكم تفاحة وضعت في كل طبق ؟

٨د٦ج٥ب٤أ

١٩ـ عبارة القسمة المختلفة عن العبارات الأخرى ھي :

٦٣ ÷ ٧د٤٨ ÷ ٧ج٤٩ ÷ ٧ب٥٦ ÷ ٧أ

٢٠ـ اشترى خالد ٤ علب  من المسامیر بـ ١٦ ریالاً . إذا أعاد لھ البائع ٤ ریالات ، كم دفع خالد للبائع ؟

٥٠د٢٠ج١٠ب٥أ

السؤال الثاني : أ) ضع علامة ( ✓  )  أمام العبارة الصحیحة وعلامة ( ✗ ) أمام العبارة الخاطئة فیما یلي : 

الضرب ھو عملیة یمكن وصفھا بأنھا جمع متكرر .١ـ

خاصیة الابدال تعني أن تغییر ترتیب الأعداد المضروبة یغیر ناتج الضرب٢ـ 

مجموعة الحقائق التي تستعمل فیھا الأعداد نفسھا تسمى الحقائق المترابطة .٣ـ

عندما أقسم أي عدد على ١ فإن الناتج یكون العدد نفسھ ٤ـ

٢





 

انتهت الأسئلة 
مع أطيب الأمنيات لكم بالتوفيق والنجاح              

                        معلم/ة المادة :

ب)  أكمل الجدول التالي :

ج) أكتب الحقائق المترابطة للأعداد التالیة :               ٣  ،  ٥  ،  ١٥  

 ………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

د)  أحدد العملیة المناسبة لحل المسألة ثم أحلھا : 
كان مع ریم ١٢ ملصقاً ، أعطت ٣ منھا لصدیقتھا . كم ملصقاً بقي معھا ؟ 

.………………………………………………………………………………………………

السؤال الثالث : أجب عما یلي :

أ) أوجد ناتج مایلي  

              

ب) أكتب جملتي ضرب لایجاد عدد الأعلام مع ٥ أطفال إذا كان كل طفل یحمل علمین . 

…………………………………                         ………………………………………

٣

  = ٤ × ٢   

  =  ١٠ × ٦

  = ٨ × ٧   

  = ٥ × ٩   

القاعدة : أقسم على ٣

١٨٢١٢٤٣٠المدخلات

٧١٠المخرجات

  =  ١٤ ÷ ٢  

  =  ٠  ÷  ٧  

  = ٢٨ ÷  ٤ 

  =  ٧٢ ÷  ٨ 



 

 

 

 

 

الدرجة النهائية كتابة المجموعالسؤال الثالثالسؤال الثانيالسؤال الأول

السؤال الأول : اخترالاجابة الصحیحة فیما یلي : 
١ ـ  كم ضلعًا لمربعین ؟ 

٨د٦ج٤ب٢أ

٢ ـ  إذا كان ٧ × ٥ = ٣٥  فأوجد قیمة  ٥ × ٧

٣٠د٣٥ج٤٠ب٤٥أ

٣ ـ قسمت فطیرة إلى ٥ صفوف في كل صف ٤ قطع . ما عدد القطع كلھا ؟

٤٠د٣٠ج٢٠ب١٠أ

 ٤ ـ  كم رجلا لثماني حیات ؟

٨د٤ج١بصفرأ

٥ ـ  باعت لیلى مجلة ثمنھا ٧ ریالات وعلبة ألوان ثمنھا ١٣ ریالاً، وكان معھا ٩ ریالات، فكم ریالاً أصبح معھا ؟

١٥د٢٠ج٢٥ب٢٩أ

٦ـ العدد المناسب في الفراغ  (  ٤  ×       = ٢٤  ) ھو :

١٠د٨ج٦ب٤أ

٧ـ اشترى صالح ٣ صنادیق من التفاح ، في كل منھا ٨ تفاحات . كم تفاحة اشترى صالح ؟ 

٣٠د٢٧ج٢٤ب١٨أ

٨ـ  جملة الضرب غیر الصحیحة فیما یأتي ھي :  

٧ × ٦ = ٤٢د٧ × ٥ = ٣٥ ج٧ × ٠ = ٧ب٧ × ٩ = ٦٣ أ

٩ـ الطریقة التي لاتساعدني على ایجاد ناتج ضرب ٥ × ٦ ھي : 

رسم صورة دعمل شبكة جالتقریب بالعد القفزي أ

١٠ ـ  یشتري أحمد علبة حلیب كل یوم بـ ٤ ریالات . كم ریالاً ینفق لیشتري حلیباً في ٨ أیام ؟ 

٣٢د٢٤ج١٦ب١٢أ

١

الاسم/ …………………………………………………………………………………… الفصل ………  رقم الجلوس ……………

المملكة العربية السعودية 
وزارة التعليم  
ادارة التعليم  

 مدرسة  

المادة /  رياضيات 
الصف / الثالث الابتدائي 

الزمن / ساعتان  
الفترة / الأولى

اختبار  الفصل الدراسي الثاني ( الدور الأول )  للعام الدراسي ١٤٤٦ هـ 
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١١ ـ یستعمل زید ٩ أمتار من الحبال لعمل شبكة واحدة. كم مترًا من الحبال یحتاج لعمل ٤ شبكات ؟

٣٦د٤٥ج٥٤ب٦٣أ

١٢ ـ یوجد ٣ طاولات ، على كل منھا ٤ كتب ، ومع كل كتاب قلمان . ما عدد الأقلام كلھا ؟ 

٤٠د٣٠ج٢٤ب٢٠أ

 ١٣ ـ  باستعمال الطرح المتكرر ناتج القسمة ھو : 

 ٨ ÷٢                                                                                                       

٨د٥ج٤ب٣أ

١٤ ـ  الجملة العددیة التي لاتنتمي إلى الحقائق المترابطة نفسھا ھي : 

٦ × ٢ = ١٢ د١٢ ÷ ٣  = ٤ ج١٢ ÷ ٢ = ٦ ب٢ × ٦ = ١٢ أ

١٥ ـ  أبحر ٣٠ صیادًا للصید ، فركب  كل ١٠ منھم في مركب . كم مركباً أبحر للصید  ؟

٥د٣ج٢ب١أ

١٦ ـ  یرید حسن أن یوزع ١٦ قطعة عد في ٤ مجموعات متساویة ، فكم قطعة سیضع في كل مجموعة ؟

١٠د٨ج٤ب٢أ

١٧ ـ اشترى حازم ٨ كرات بـ ٤٠ ریالاً ، فكم ریال ثمن الكرة الواحدة ؟

٢د٤ج٥ب٧أ

١٨ ـ  لدى نوف ٤٢ تفاحة قامت بوضعھا في ٧ أطباق بالتساوي، فكم تفاحة وضعت في كل طبق ؟

٨د٦ج٥ب٤أ

١٩ـ عبارة القسمة المختلفة عن العبارات الأخرى ھي :

٦٣ ÷ ٧د٤٨ ÷ ٧ج٤٩ ÷ ٧ب٥٦ ÷ ٧أ

٢٠ـ اشترى خالد ٤ علب  من المسامیر بـ ١٦ ریالاً . إذا أعاد لھ البائع ٤ ریالات ، كم دفع خالد للبائع ؟

٥٠د٢٠ج١٠ب٥أ

السؤال الثاني : أ) ضع علامة ( ✓  )  أمام العبارة الصحیحة وعلامة ( ✗ ) أمام العبارة الخاطئة فیما یلي : 

الضرب ھو عملیة یمكن وصفھا بأنھا جمع متكرر .١ـ

خاصیة الابدال تعني أن تغییر ترتیب الأعداد المضروبة یغیر ناتج الضرب٢ـ 

مجموعة الحقائق التي تستعمل فیھا الأعداد نفسھا تسمى الحقائق المترابطة .٣ـ

عندما أقسم أي عدد على ١ فإن الناتج یكون العدد نفسھ ٤ـ

٢
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انتهت الأسئلة 
مع أطيب الأمنيات لكم بالتوفيق والنجاح              

                        معلم/ة المادة :

ب)  أكمل الجدول التالي :

ج) أكتب الحقائق المترابطة للأعداد التالیة :               ٣  ،  ٥  ،  ١٥  

 ………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

د)  أحدد العملیة المناسبة لحل المسألة ثم أحلھا : 
كان مع ریم ١٢ ملصقاً ، أعطت ٣ منھا لصدیقتھا . كم ملصقاً بقي معھا ؟ 

.………………………………………………………………………………………………

السؤال الثالث : أجب عما یلي :

أ) أوجد ناتج مایلي  

              

ب) أكتب جملتي ضرب لایجاد عدد الأعلام مع ٥ أطفال إذا كان كل طفل یحمل علمین . 

…………………………………                         ………………………………………

٣

  = ٤ × ٢   

  =  ١٠ × ٦

  = ٨ × ٧   

  = ٥ × ٩   

القاعدة : أقسم على ٣

١٨٢١٢٤٣٠المدخلات

٧١٠المخرجات

  =  ١٤ ÷ ٢  

  =  ٠  ÷  ٧  

  = ٢٨ ÷  ٤ 

  =  ٧٢ ÷  ٨ 
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 اختر الإجابة الصحيحة  السؤال الأول :
 

 

 السؤال الثاني : 

 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي    X( أمام العبارة الصحيحة ، وعلامة )     ✓ضع علامة )    

 الدرجة  ............................  اسم الطالب : 
 كتابة  رقما

  

 .............................. المصحح : 
 التوقيع :

 المراجع : .............................. 
 التوقيع :

 المدقق : ................................ 
 التوقيع :

١ 
 9×   3معنى  

 9×  9 د    9 –  9  –  9 جـ 9+   9+  9 ب  3+   3+  3 أ

2 
   25=   5       5أي الرموز التالية يجعل الجملة العددية    

 - د  ÷ جـ × ب  + أ

3 
 :ھو   العناصر عدد   عناصر  ٦  منھا كل في  مجموعات  ٤ 

 18 د  20 جـ 21 ب  2٤ أ

4 
 =  5×  2×   3   ضرب  ناتج  

 10 د  15 جـ 20 ب  30 أ

5 
 : ھو  2٧  الناتج كان  3 في  ضرب  إذا الذي العدد  

 9 د  8 جـ ٧ ب  ٦ أ

6 
 ( صحيحة ھو :  5÷        =   35)    العددية الجملة يجعل  الذي العدد  

 ٧ د  ٦ جـ 5 ب  ٤ أ

7 
 1٦...... × ...... ( =  )   العدد ذلك  فما  1٦  الناتج كان ه نفس  في ضرب  إذا عدد  

 9 د  8 جـ 5 ب  ٤ أ

8 
 نستعمل العبارة :    ٧=   ٦÷  ٤2 القسمة  صحة   من للتحقق  

 ٦÷  ٧ د  ٦+  ٧ جـ   ٦  –  ٧ ب  ٦×  ٧ أ

9 
 منھم  واحد   كل خذ أ ي كم  بالتساوي  ه أصدقائ من ٤  على  قلمًا 20 محمد  وزع 

 أقلام   ٧ د  أقلام   ٦ جـ أقلام   5 ب  أقلام  ٤ أ

١0 
 ؟  مجموعة  كل  في الصدفات  ماعدد  بالتساوي   مجموعات  3 في  وضعھا ثم   صدفة 15 علي   جمع  

 ٦ د  5 جـ ٤ ب  3 ا

11 
 ؟   صف  كل في وردة  كم الورود  من  ه نفس العدد  صف  كل  في صفوف   3  في وردة  12  سند  زرع

 ٦ د  ٤ جـ 3 ب  2 أ

12 
 .........  =   6÷  12ناتج قسمة 

 ٦ د  ٤ جـ 3 ب  2 أ

  5 × ٦ = ٦ × 5    فإن لذلك إبدالية عملية الضرب  ١

  الآحاد  منزلة في 5  أو  صفر  على  الضرب   ناتج  في  دائمًا  أحصل فسوف 5  في عددًا  أضرب  عندما  2

  ٦  × ٦ ضرب  ناتج  يساوي   ٤ ×  9  ضرب   ناتج 3

  (  1 ×  3)   × 2=  1  × (  3  × 2)  ضرب   ناتج ٤

  الصفر  على   القسمة لايمكن 5

  1  القسمة ناتج يكون   1  على  عدد   أي  قسمة  عند  ٦

  ریال   50  هلدي أن  مھند  يقول  ، ریال  10  فئة  من نقدية   أوراق ٦  مھند  مع ٧

  1العدد العنصر المحايد في الضرب ھو  8

 

 رياضيات المادة

 الثالث الصف

 ساعتان الزمن

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم

 ـإدارة التعليم ب   
 مدرسة     

 

 هـ 144٦ الدراسي عاملل الثاني نهاية الفصل الدراسي اختبار

         12  

         8  

 نموذج اختبار



   : أ ( في جملة القسمة المجاورة حدد المقسوم والمقسوم عليه وناتج القسمة  : السؤال الثالث

                                           من خلال التوصيل من العمود ) أ ( بما يناسبه من العمود ) ب ( 

 
 48،    8،     6 :  اكتب الحقائق المترابطة لمجموعة الأعداد التالية ب ( 

 

 
 

 السؤال الرابع :       

 
 

 

 

   بالتوفيق متمنياتي لكمع انتهت الأسئلة ،،،،                                                          

                                                            

 ب  أ 

 2 المقسوم 

 1٤ المقسوم عليه 

 ٧ ناتج القسمة 

             ...... = ...... × ......                                 ÷ ......  ...... = ...... 
 

               ...... = ...... × ......                               ...... = ...... ÷ ...... 

 :  الضرب   ناتج أوجد  أ (  

3  ×٧×  ٤ = ........  ٦  ........ = 8  ×9  ........ = 

٤  ×3  ........ = 2  ×5   = ........ ٤  ×10  ........ = 

 :  القسمة   ناتج  أوجد ب (   

12   ÷٦  ........ = 20   ÷5  ........ = 18   ÷9  ........ = 

0  ÷3  ........ = 30   ÷10  ........ = 2٤   ÷3  ........ = 

،  المبنى  نوافذ لتنظيف  دقيقة  6٠  عامل يستغرق   جـ (    النافذة الواحدة،علما لتنظيف يحتاج  دقيقة  فكم كاملاا
 :نوافذ  1٠ على  يحتوي المبنى  بأن

 ......................................... 

         13  

14 7 

2 

         ٧  



    
 
 
 

 

 

 اختر الإجابة الصحيحة  السؤال الأول :
 

 

 السؤال الثاني : 

 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي    X( أمام العبارة الصحيحة ، وعلامة )     ✓ضع علامة )    

 الدرجة  ............................  اسم الطالب : 
 كتابة  رقما

  

 .............................. المصحح : 
 التوقيع :

 المراجع : .............................. 
 التوقيع :

 المدقق : ................................ 
 التوقيع :

١ 
 9×   3معنى  

 9×  9 د    9 –  9  –  9 جـ 9+   9+  9 ب  3+   3+  3 أ

2 
   25=   5       5أي الرموز التالية يجعل الجملة العددية    

 - د  ÷ جـ × ب  + أ

3 
 :ھو   العناصر عدد   عناصر  ٦  منھا كل في  مجموعات  ٤ 

 18 د  20 جـ 21 ب  2٤ أ

4 
 =  5×  2×   3   ضرب  ناتج  

 10 د  15 جـ 20 ب  30 أ

5 
 : ھو  2٧  الناتج كان  3 في  ضرب  إذا الذي العدد  

 9 د  8 جـ ٧ ب  ٦ أ

6 
 ( صحيحة ھو :  5÷        =   35)    العددية الجملة يجعل  الذي العدد  

 ٧ د  ٦ جـ 5 ب  ٤ أ

7 
 1٦...... × ...... ( =  )   العدد ذلك  فما  1٦  الناتج كان ه نفس  في ضرب  إذا عدد  

 9 د  8 جـ 5 ب  ٤ أ

8 
 نستعمل العبارة :    ٧=   ٦÷  ٤2 القسمة  صحة   من للتحقق  

 ٦÷  ٧ د  ٦+  ٧ جـ   ٦  –  ٧ ب  ٦×  ٧ أ

9 
 منھم  واحد   كل خذ أ ي كم  بالتساوي  ه أصدقائ من ٤  على  قلمًا 20 محمد  وزع 

 أقلام   ٧ د  أقلام   ٦ جـ أقلام   5 ب  أقلام  ٤ أ

١0 
 ؟  مجموعة  كل  في الصدفات  ماعدد  بالتساوي   مجموعات  3 في  وضعھا ثم   صدفة 15 علي   جمع  

 ٦ د  5 جـ ٤ ب  3 ا

11 
 ؟   صف  كل في وردة  كم الورود  من  ه نفس العدد  صف  كل  في صفوف   3  في وردة  12  سند  زرع
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12 
 .........  =   6÷  12ناتج قسمة 

 ٦ د  ٤ جـ 3 ب  2 أ

  5 × ٦ = ٦ × 5    فإن لذلك إبدالية عملية الضرب  ١

  الآحاد  منزلة في 5  أو  صفر  على  الضرب   ناتج  في  دائمًا  أحصل فسوف 5  في عددًا  أضرب  عندما  2

  ٦  × ٦ ضرب  ناتج  يساوي   ٤ ×  9  ضرب   ناتج 3

  (  1 ×  3)   × 2=  1  × (  3  × 2)  ضرب   ناتج ٤

  الصفر  على   القسمة لايمكن 5

  1  القسمة ناتج يكون   1  على  عدد   أي  قسمة  عند  ٦

  ریال   50  هلدي أن  مھند  يقول  ، ریال  10  فئة  من نقدية   أوراق ٦  مھند  مع ٧

  1العدد العنصر المحايد في الضرب ھو  8

 

 رياضيات المادة

 الثالث الصف

 ساعتان الزمن

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم

 ـإدارة التعليم ب   
 مدرسة     
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   : أ ( في جملة القسمة المجاورة حدد المقسوم والمقسوم عليه وناتج القسمة  : السؤال الثالث

                                           من خلال التوصيل من العمود ) أ ( بما يناسبه من العمود ) ب ( 
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 أختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي :  أ( ؤال الأول :الس 

 

1 
 تعبر عن الشبكة في الشكل التالي جملة الضرب التي أختر 

  6=  1×  6د(   8=  4×  2ج(  10=  5×  2ب(   12=  4×  3 أ(

2 
 تعني ....... 5×  4العبارة 

 5+  5+  5+  5+  5د(    4 + 4 + 4 + 4+ 4ج(   5+  5+  5ب(  4+ 4+  4+  4أ( 

3 
 فكم كوباً تشرب في أسبوع ؟تشرب مها كوبين من الحليب يومياً ، 

 أكواب  8=  4×  2د(  كوب 12=  6×  2ج(  أكواب 10=  5×  2ب(  كوب 14=  7×  2أ(  

4 
 كم ضلعاً لثلاثة مربعات ؟ 

 ضلع  14د(    ضلع  12ج(    أضلاع  6ب(    أضلاع 8أ(   

5 
 المسائل التالية تحلها لتتحقق من إجابتها ؟، أي  8=  6÷  48قسمت هند 

 =  6÷  8د(   =  6×  8ج(  =  6 – 8ب(  =  6+  8أ(  

6 
 هي ..... الجملة العددية التي توضح الخاصية التجميعية لعملية الضرب

  7=  1×  7د(   5×  4=  4×  5ج(   0=  0×  3ب(  3( ×2×2( = )3×2× )2 أ(

7 
 = ............. 8×  3فإن قيمة  24=  3×  8إذا كان 

 24د(      28ج(     40ب(     16أ(    

8 
 جملة الضرب الخاطئة فيما يأتي هي 

  8=  4×  2د(   25=  5×  5ج(   20=  3×  6ب(   9=  1×  9أ(  

9 
  ،  11،  10،  7،  6،  3،  2ما العدد التالي في النمط ؟     

  14د(   15ج(   13ب(   12أ(  

10 
 قلماً ، ففي كم علبة يضعها ؟  21أقلام في علبة ، إذا كان معه  3يضع عبدالله كل 

 علب  6د(   علب  3ج(    علب  7ب(   علب  5أ(   

 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

 إدارة التعليم بمحافظة ...........

 مكتب التعليم ...........

 مدرسة ....................................

 

 المادة : رياضيات 

 ساعتانالزمن : 

 الصف : ثالث ابتدائي 

 الفصل الدراسي : الثاني 

 3عدد الأوراق : 

 هـ 144٦الأختبار النهائي للصف الثالث الابتدائي الفصل الدراسي الثاني ) الدور الأول ( لعام 

 الدرجة المستحقة : .......          / ٣الاسم : ........................................          الصف : 
40 

 

20 

 انتقل للصفحة التالية  <<<

 

1 



 

 

 : ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )ضع علامة ) ب(  

  الأعداد التي يتم ضربها تسمى عوامل  1

2 0  ×4  =4   

  خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغيير ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير ناتج الضرب  3

  مجموعة الحقائق التي تستعمل فيها الأعداد نفسها تسمى الحقائق المترابطة  4

   1يكون الناتج هو العدد  1عند ضرب أي عدد في  5

 

  : أكمل الجداول التالية بما يناسبها أ( : الثانيالسؤال 

 

11 
 هي  6×  5الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج 

 التقريب  د(  رسم صورة   ج( عمل شبكة  ب(  العد القفزي  أ(

12 

أي الجمل العددية  التالية تم تمثيلها باستعمال الطرح المتكرر على خط 

 الأعداد ؟ 

  2=  3÷  6 د(   4=  2÷  8 ج(   4=  3÷  12 ب(   3=  3÷  9أ(  

13 
 صحيحة ؟    =5÷  50أي الأعداد التالية يجعل الجملة   

  4د(   3ج(   10ب(   5أ(  

14 
 موزة بالتساوي على ثلاثة أطباق ، فكم موزة ستضع في كل طبق ؟ 27تريد سارة أن تقسم 

 موزات  6د(  موزات  10ج(  موزات  9ب(  موزات  3أ( 

15 

طوابع في صفحة ، فما عدد الصفحات التي استعملتها  8طابعاً بريدياً في دفتر ، فوضعت كل  64رتبت سارة 

 سارة ؟ 

 صفحات  6د(  صفحات  9 ج(  صفحات  7 ب(  صفحات  8  أ(

 5القاعدة : أقسم على  

 45 35 30 20 5 المدخلات

      المخرجات

 4القاعدة : أقسم على 

 32 28 24 20 16 المدخلات

      المخرجات

 

10 

 انتقل للصفحة التالية  <<<

 

2 



 

 

 

 

  : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها (ب : الثانيالسؤال   

 

 

 

 

 

 

  : أجيب عن الأسئلة التالية:  الثالثالسؤال   

 أكتب جملة القسمة المناسبة ثم أجد الناتج ب(أكتب جملة الضرب المناسبة ثم أجد الناتج            أ(   

 

 

 

 (  42،  7،  6( أكتب الحقائق المترابطة للأعداد التالية ) ج  

        ....................................                            .................................. 

         .....................................                           .................................. 

 

بذور ، فكم يكون عدد نبتات                           5بذور من كل  3، إذا نبتت بذرة طماطم  30( زرع حسان في حديقته د

 الطماطم في الحديقة ؟

....................................................................................................... 

........................................................................................................ 

 ( أوجد ناتج ما يلي : ه    

 

2  ×6 ......... = 0  ÷2 ......... = 

5  ×3 ......... = 18  ÷3 ......... = 

9  ×8 ......... = 36  ÷4 ......... = 

9  ×6 ......... = 40  ÷5 ......... = 

7  ×7 ......... = 8  ÷1 ........ = 
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 أختر الإجابة الصحيحة لكل مما يلي :  أ( ؤال الأول :الس 

 

1 
 تعبر عن الشبكة في الشكل التالي جملة الضرب التي أختر 

  6=  1×  6د(   8=  4×  2ج(  10=  5×  2ب(   12=  4×  3 أ(

2 
 تعني ....... 5×  4العبارة 

 5+  5+  5+  5+  5د(    4 + 4 + 4 + 4+ 4ج(   5+  5+  5ب(  4+ 4+  4+  4أ( 

3 
 فكم كوباً تشرب في أسبوع ؟تشرب مها كوبين من الحليب يومياً ، 

 أكواب  8=  4×  2د(  كوب 12=  6×  2ج(  أكواب 10=  5×  2ب(  كوب 14=  7×  2أ(  

4 
 كم ضلعاً لثلاثة مربعات ؟ 

 ضلع  14د(    ضلع  12ج(    أضلاع  6ب(    أضلاع 8أ(   

5 
 المسائل التالية تحلها لتتحقق من إجابتها ؟، أي  8=  6÷  48قسمت هند 

 =  6÷  8د(   =  6×  8ج(  =  6 – 8ب(  =  6+  8أ(  

6 
 هي ..... الجملة العددية التي توضح الخاصية التجميعية لعملية الضرب

  7=  1×  7د(   5×  4=  4×  5ج(   0=  0×  3ب(  3( ×2×2( = )3×2× )2 أ(

7 
 = ............. 8×  3فإن قيمة  24=  3×  8إذا كان 

 24د(      28ج(     40ب(     16أ(    

8 
 جملة الضرب الخاطئة فيما يأتي هي 

  8=  4×  2د(   25=  5×  5ج(   20=  3×  6ب(   9=  1×  9أ(  

9 
  ،  11،  10،  7،  6،  3،  2ما العدد التالي في النمط ؟     

  14د(   15ج(   13ب(   12أ(  

10 
 قلماً ، ففي كم علبة يضعها ؟  21أقلام في علبة ، إذا كان معه  3يضع عبدالله كل 

 علب  6د(   علب  3ج(    علب  7ب(   علب  5أ(   

 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

 إدارة التعليم بمحافظة ...........

 مكتب التعليم ...........

 مدرسة ....................................

 

 المادة : رياضيات 

 ساعتانالزمن : 

 الصف : ثالث ابتدائي 

 الفصل الدراسي : الثاني 

 3عدد الأوراق : 
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 انتقل للصفحة التالية  <<<
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 : ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )ضع علامة ) ب(  

  الأعداد التي يتم ضربها تسمى عوامل  1

2 0  ×4  =4   

  خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغيير ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير ناتج الضرب  3

  مجموعة الحقائق التي تستعمل فيها الأعداد نفسها تسمى الحقائق المترابطة  4

   1يكون الناتج هو العدد  1عند ضرب أي عدد في  5

 

  : أكمل الجداول التالية بما يناسبها أ( : الثانيالسؤال 

 

11 
 هي  6×  5الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج 

 التقريب  د(  رسم صورة   ج( عمل شبكة  ب(  العد القفزي  أ(

12 

أي الجمل العددية  التالية تم تمثيلها باستعمال الطرح المتكرر على خط 

 الأعداد ؟ 

  2=  3÷  6 د(   4=  2÷  8 ج(   4=  3÷  12 ب(   3=  3÷  9أ(  

13 
 صحيحة ؟    =5÷  50أي الأعداد التالية يجعل الجملة   

  4د(   3ج(   10ب(   5أ(  

14 
 موزة بالتساوي على ثلاثة أطباق ، فكم موزة ستضع في كل طبق ؟ 27تريد سارة أن تقسم 

 موزات  6د(  موزات  10ج(  موزات  9ب(  موزات  3أ( 

15 

طوابع في صفحة ، فما عدد الصفحات التي استعملتها  8طابعاً بريدياً في دفتر ، فوضعت كل  64رتبت سارة 
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      المخرجات

 4القاعدة : أقسم على 
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 انتقل للصفحة التالية  <<<
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  : أكمل الفراغات التالية بما يناسبها (ب : الثانيالسؤال   

 

 

 

 

 

 

  : أجيب عن الأسئلة التالية:  الثالثالسؤال   

 أكتب جملة القسمة المناسبة ثم أجد الناتج ب(أكتب جملة الضرب المناسبة ثم أجد الناتج            أ(   

 

 

 

 (  42،  7،  6( أكتب الحقائق المترابطة للأعداد التالية ) ج  
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                              مستعينًا بالله أجب عن الأسئلة التالية وذلك باختيار الإجابة الصحيحة:السؤال الأول:  

 المملكة العربية السعودية 
 وزارة التعليم   

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة عسير
 اللجنة الفنية للاختبارات المركزية

 
الدرجة  

 رقمًا 
الدرجة 

 كتابة
 المراجع المصحح

     زمن الاختبار الصف المادة 

 40   عتانسا الث ابتدائي الث رياضيات 

 ه ـ 1446( الفصل الدراسي الثاني للعام الدراسي   ولأسئلة الاختبار النهائي ) الدور الأ                      

 المدرسة:                                     رقم الجلوس:                                         اسم الطالب:   

 =  7×8فإن حاصل ضرب  56= 8×7إذا كان  -1

 70د( 63ج( 56ب( 49أ(

 لدينا؟ اأقلام، فكم قلم 6إذا كان لدينا علبتين، وفي كل علبة  -2

 14د( 12ج( 10ب( 8أ(

 عملية القسمة المختلفة عن عمليات القسمة الأخرى هي:  -3

 2÷  20د( 3÷  15ج( 4÷  20ب( 5÷  25أ(

تفاحات، فكم مجموعة    9تفاحة إلى مجموعات، بحيث يكون في كل مجموعة  63إذا قمنا بتقسيم  -4
 ؟ عليها حصلن س

 9د( 8ج( 7ب( 6أ(

 سيارات؟  5أي من الجمل العددية التالية تعبر عن مجموع عدد العجلات في  -5

 25=5×5 د( 20=5×4 ج( 15=5×3 ب( 10=5×2 أ(

 علب، فكم قطعة شوكولاتة لديك؟  3قطع، واشتريت  8شوكولاتة إذا كان في كل علبة  -6

 30د( 27ج( 24ب( 21أ(

 أي الأعداد التالية تجعل الجملة العددية صحيحة ؟  9÷       =  90 -7

   1د( 81ج( 100ب( 10أ(

 : يساوي  1×3حاصل ضرب  -8

 3د(  1ج(  0ب(  2أ( 
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                                                                                                                                                                           :    السؤال الثاني

 الخاطئة:  عبارة( أمام ال)  علامةالصحيحة و  عبارة( أمام ال)علامةضع 

 جملة القسمة المناسبة للرسم المجاور  -9
 

 3=2÷6د(  2=3÷6ج(  6=2÷12ب(  2=6÷12أ( 

 باستعمال الأنماط، أي مما يلي يستعمل لإيجاد عدد الأصابع في يديك ورجليك ؟  -10

 4÷5د( 4+5ج( 4-5ب( 4×5أ(

 جملة الضرب التي تعبر عن الشكل المجاور -11
 

   49=7×7 د( 12=4×3 ج( 21=7×3 ب( 27=9×3 أ(

 المجاور؟  تمثيلها باستعمال الطرح المتكرر على خط الأعدادأي الجمل العددية التالية تم -12
 
 

 3=8÷24 د( 8=2÷16 ج( 4=2÷8 ب( 2=2÷4 أ(

 30=       ×  3×  2ناتج ضرب -13

 8د( 7ج( 6ب( 5أ(

عدد   إنف، فإذا جلس طالب واحد على كل طاولة منها .طاولات 8في أحد فصول المدرسة  -14
 : الطلاب الذين جلسوا على الطاولات جميعها

 8د( 9ج( 10ب( 11أ(

ما عدد الأوراق  ،أوراق على كل غصن  3تنمو أوراق إحدى الأشجار على شكل مجموعات من  -15
 ؟ أغصان منها 9الموجودة على 

 30د( 27ج( 24ب( 21أ(

 )       (   5+  2تعني   5×  2العبارة -1

 )       (   14يساوي  ضعف عدد الأيام في الأسبوع-2

 (         ( 7هو   81 =    ×   9: جملةفي ال مناسبالعدد ال -3

 )       (   .لا يمكن القسمة على الصفر-4

 )       (   . مجموعة الحقائق التي تستعمل فيها الأعداد نفسها تسمى الحقائق المترابطة-5

 (         ( 35، ...... هو 34، 33، 30،  29، 26، 25العدد التالي في النمط: -6
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    عن الأسئلة التالية :                                                                                     أجب السؤال الثالث:  

 ،،، انتهت الأسئلة  ،،،

 (       )  ، فإن ناتح القسمة هو العدد نفسه.  1عند قسمة أي عدد على  -7
 (     )    1العنصر المحايد لعملية الضرب هو العدد -8
على صفر أو فسوف أحصل دائمًا في ناتج الضرب  5عندما أضرب عددًا في -9
 في منزلة الآحاد.  5

   (     ) 

 )       (  6×  6ضرب  حاصليساوي  4×   9ضرب  حاصل -10

   أصبحريالات فكم ريالاً  9كان معها  ، ريال  13ريالات وعلبة ألوان ثمنها  7ليلى مجلة ثمنها  تباع -أ
 ؟ معها

...................................................................................................................

...................................................................................................................
...................................................................................................................

................................................................................................................... 

، فكم حبة سيحصل عليها كل  أطفال 7وقمنا بتوزيعها بالتساوي على   ،حبة حلوى 35إذا كان لدينا   - ب
 طفل؟ 

...................................................................................................................

...................................................................................................................
...................................................................................................................

................................................................................................................... 

لشراء كتابين وقلم، إذا كان ثمن الكتاب يساوي ثمن القلم فأوجد ثمن كلٍ   تريالا  9أنفقت ليلى  -جـ
 ؟ منها

...................................................................................................................

...................................................................................................................
...................................................................................................................

................................................................................................................... 

             :ناتج القسمة( - المقسوم عليه   - رتب المفردات التالية في مكانها المناسب )المقسوم  -د 
 
 
 
 
 
 

 أكمل الجدول التالي:  -هـ

 10القاعدة: أقسم على 

 80 70 60 50 المدخلات 

      المخرجات 
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                                                                                                                                    : السؤال الأولإجابة 

          15                  مستعينًا بالله أجب عن الأسئلة التالية وذلك باختيار الإجابة الصحيحة:

 المملكة العربية السعودية 
 وزارة التعليم   

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة عسير
 اللجنة الفنية للاختبارات المركزية

 
الدرجة  

 رقمًا 
الدرجة 

 كتابة
 المراجع المصحح

    40 زمن الاختبار الصف المادة 

الث  الث يات رياض
 ابتدائي 

   عتانسا
40 

 ه ـ 1446( الفصل الدراسي الثاني للعام الدراسي   الدور الأولأسئلة الاختبار النهائي ) نموذج إجابة          

 المدرسة:                                     رقم الجلوس:                                         اسم الطالب:   

 = 7×8فإن حاصل ضرب  56=8×7إذا كان  -1

 70د( 63ج( 56ب( 49أ(

 أقلام، فكم قلم لدينا؟ 6علبتين، وفي كل علبة  لديناإذا كان  -2

 14د( 12ج( 10ب( 8أ(

 عملية القسمة المختلفة عن عمليات القسمة الأخرى هي:  -3

 2÷  20د( 3÷  15ج( 4÷  20ب( 5÷  25أ(

تفاحات، فكم    9تفاحة إلى مجموعات، بحيث يكون في كل مجموعة  63إذا قمنا بتقسيم  -4
 ؟ عليها حصلن مجموعة س

 9د( 8ج( 7ب( 6أ(

 سيارات؟  5أي من الجمل العددية التالية تعبر عن مجموع عدد العجلات في  -5

 25=5×5 د( 20=4×5 ج( 15=5×3 ب( 10=5×2 أ(

 علب، فكم قطعة شوكولاتة لديك؟  3قطع، واشتريت  8إذا كان في كل علبة شوكولاتة  -6

 30د( 27ج( 24ب( 21أ(

 أي الأعداد التالية تجعل الجملة العددية صحيحة ؟  9÷ ......=  90 -7

   1د( 81ج( 100ب( 10أ(

 :  يساوي  1×3حاصل ضرب  -8

 3د(  1ج(  0ب(  2أ( 

15 
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                                                                                                                                                             :السؤال الثانيإجابة 

 الخاطئة: عبارة( أمام ال)  علامةالصحيحة و  لعبارة( أمام ا)علامةضع 

 جملة القسمة المناسبة للرسم المجاور  -9
 

 3=2÷6د(  2=3÷6ج(  6=2÷12ب(  2=6÷12أ( 

 أي مما يلي يستعمل لإيجاد عدد الأصابع في يديك ورجليك ؟  باستعمال الأنماط ، -10

 4÷5د( 4+5ج( 4-5ب( 4×5أ(

 : جملة الضرب التي تعبر عن الشكل المجاور -11
 

   49=7×7د( 12=4×3 ج( 21=7×3 ب( 27=9×3 أ(

 المجاور؟  أي الجمل العددية التالية تم تمثيلها باستعمال الطرح المتكرر على خط الأعداد -12
 
 

 3=8÷24 د( 8=2÷16 ج( 4=2÷8 ب( 2=2÷4 أ(

 30× ...... =  3×  2ناتج ضرب  -13

 8د( 7ج( 6ب( 5أ(

 إنف، فإذا جلس طالب واحد على كل طاولة منها .طاولات 8في أحد فصول المدرسة   -14
 :عدد الطلاب الذين جلسوا على الطاولات جميعها 

 8د( 9ج( 10ب( 11أ(

ما عدد   ،أوراق على كل غصن 3تنمو أوراق إحدى الأشجار على شكل مجموعات من  -15
 ؟ أغصان منها 9الأوراق الموجودة على  

 30د( 27ج( 24ب( 21أ(

 ( ) 5+  2تعني   5×  2العبارة -1

 ( ) 14يساوي   يام الأسبوعأضعف عدد -2

 ( )  7هو  81 =    ×  9: جملةفي ال مناسبالعدد ال -3
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 : أجب حسب المطلوب فيما يليالسؤال الثالث: إجابة 

 ( ) .لا يمكن القسمة على الصفر-4

مجموعة الحقائق التي تستعمل فيها الأعداد نفسها تسمى الحقائق  -5
 . المترابطة

( ) 

 ( )  35، ...... هو 34، 33، 30،  29، 26، 25العدد التالي في النمط: -6
 ( )  فإن ناتح القسمة هو العدد نفسه.  ، 1عند قسمة أي عدد على  -7
 ( ) 1العنصر المحايد لعملية الضرب هو العدد -8
فسوف أحصل دائمًا في ناتج الضرب على  5عندما أضرب عددًا في -9

 في منزلة الآحاد. 5صفر أو 
( ) 

 ( ) 6×  6ضرب  حاصليساوي  4×   9ضرب  حاصل -10

  ريالات فكم ريالاً  9كان معها  ، ريال  13ريالات وعلبة ألوان ثمنها  7ليلى مجلة ثمنها  تباع -أ
 ؟ معها أصبح

              درجات 3  ريال    20=  13+  7باعته ليلى:. مجموع ما        
 عند اختزال الخطوات وصحة الإجابة تحسب الدرجة كاملة (  )        ريالاً  29=   9+  20إذن معها  

، فكم حبة سيحصل  أطفال 7وقمنا بتوزيعها بالتساوي على   ،حبة حلوى 35إذا كان لدينا  - ب
 عليها كل طفل؟ 

 درجتان     حبات 5=  7÷ 35على   فلسيحصل كل ط

لشراء كتابين وقلم، إذا كان ثمن الكتاب يساوي ثمن القلم فأوجد ثمن   تريالا  9أنفقت ليلى   -جـ 
 ؟ كلٍ منها

 درجات  3                          ريال  3=  3÷  9ثمن كلٍ من الكتاب والقلم = 
 عند اختزال الخطوات وصحة الإجابة تحسب الدرجة كاملة (  )                                   ريال 9=  3×  3إذاً 

            : ناتج القسمة(  -المقسوم عليه  -رتب المفردات التالية في مكانها المناسب )المقسوم -د  
 
 
 
 
 
 
 درجات  3

 ناتج القسمة

 المقسوم عليه  المقسوم
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 ،،  ةانتهت الأسئل ،،                                            

 درجات  4أكمل الجدول التالي: -هـ

 10على القاعدة: أقسم 

 80 70 60 50 المدخلات 

 8 7 6 5 المخرجات 

 





 

 
 

 

اسم المدققاسم المراجعاسم المصحح المجموعالسؤال الثالثالسؤال الثانيالسؤال الأول

الدرجة النهائية كتابة

السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : 
            ١- معنى ٣ × ٩ ھو

٩ × ٩د٩ - ٩ - ٩ج٩ + ٩ + ٩ ب٣ + ٣ + ٣أ

٢- أي رموز العملیات التالیة یجعل الجملة العددیة التالیة ( ٥        ٥ = ٢٥ )  صحیحة ؟   

-د÷ ج× ب+أ

٣- ٤ مجموعات في كل منھا ٦ عناصر عدد العناصر ھو:

٢٠د١٨ج٢١ب٢٤أ

٤-  ناتج ضرب ٣ × ٢ × ٥  یساوي :

١٠د١٥ج٢٠ب٣٠أ

٥- العدد الذي إذا ضرب في ٣ كان الناتج ٢٧ ھو : 

٩د٨ج٧ب٦أ

         ٦- العدد الذي یجعل الجملة العددیة التالیة  ( ٣٥ ÷ …… = ٥ )  صحیحة ھو

٧د٦ج٥ب٤أ

٧-  عند ضرب عدد في نفسھ كان الناتج ١٦ فما ھو ھذا العدد ( ….. × ….. = ١٦ )   ؟ 

٩د٤ج٥ب٨أ

٨- للتحقق من صحة القسمة  ٤٢ ÷ ٦ = ٧  نستعمل العبارة   : 

٧ + ٦د٧ × ٦ج٧ ÷ ٦ب٧ - ٦أ

الاسم / ……………………………………………………………………………… الفصل ………  رقم الجلوس ……………….                                    

المملكة العربية السعودية 
وزارة التعليم  
ادارة التعليم  

 مدرسة  

المادة /  رياضيات 
الصف / الثالث الابتدائي 

الزمن / ساعتان  
الفترة / الأولى

اختبار  الفصل الدراسي الثاني ( الدور الأول )  للعام الدراسي ١٤٤٦ هـ 



 

٩- وزع محمد ٢٠ قلمًا على ٤ من أصدقائھ بالتساوي كم یأخذ كل واحد منھم  : 

٩ أقلام د٦ أقلام ج٤ أقلام ب٥ أقلام أ

١٠ - جمع علي ١٥ صدفة ثم وضعھا في ٣ مجموعات بالتساوي ماعدد الصدفات في كل مجموعة ؟

٣د٦ج٥ب٤أ

١١- زرع سند ١٢ وردة في ٣ صفوف في كل صف العدد نفسھ من الورود كم وردة في كل صف ؟          

٦د٤ج٣ب٢أ

١٢- اشترى سالم ٧ صنادیق في كل صندوق ١٠ علب حلیب ، الجملة العددیة التي تمثل عدد علب الحلیب كلھا ھي 

٧ × ١٠ = ٧٠د١٠ × ١٠ = ١٠٠ج٧ + ١٠ = ١٧ب١٠ - ٧ = ٣أ

١٣ - إذا كان المقسوم علیھ وناتج القسمة نفس العدد في الجملة التالیة ( ٤٩ ÷ …… = ……. ) فما ھو العدد؟                         

٧د٨ج٦ب٥أ

١٤ - ناتج  قسمة ( ٠ ÷ ٥ ) ھو   : 

٥د٠ج٦ب١أ

١٥ - الجملة العددیة التي تمثل ھذه الشبكة ھي: 

٢ + ٤ = ٨د٤ × ٤ = ٨ج٢ × ٤ = ٨ب٨ × ٢ = ٤أ

١٦ - ناتج قسمة ( ١٢ ÷ ٣ = …… ) 

٢د٥ج٣ب٤أ

السؤال الثاني : أ) ضع علامة (✓ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ✗ ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :  

١- الضرب عملیة إبدالیة لذلك فإن ٥ × ٦ =  ٦ × ٥ 

٢- عندما أضرب عددًا في ٥ فسوف أحصل دائمًا في ناتج الضرب على صفر أو ٥ في منزلة الآحاد

٣- ناتج ضرب ٩ × ٤ یساوي ناتج ضرب ٦ × ٦ 

٤ - ناتج ضرب ( ١ × ٣ ) × ٢ = ١ × ( ٣ × ٢ ) 

٥ - لایمكن القسمة على الصفر 

٦ - عند قسمة أي عدد على ١ یكون ناتج القسمة ١

٧- مع مھند ٦ أوراق نقدیة من فئة ١٠ ریال ، یقول مھند أن لدیھ ٥٠ ریال



 

انتهت الأسئلة 
مع أطيب الأمنيات لكم بالتوفيق والنجاح  

             معلم/ ة المادة :                                                      مدير/ةالمدرسة :

السؤال الثاني :ب) من خلال جملة القسمة الآتية  

 صل بي المفردة من العمود( أ ) بما يناسبها من العمود (ب) بوضع الرقم أمامه فيما يلي :  

( ب )( أ ) 

٥المقسوم ١
٢المقسوم علیھ٢
١٠ناتج القسمة٣

السؤال الثالث : أجب عن المطلوب فيما يلي :

أ) أكتب الحقائق المترابطة لمجموعة الأعداد التالیة  
  ٥  ،  ٦  ،  ٣٠                                                  

 ……… = ………  ÷ .………                              ……… = ……… × .………          

……… = ………  ÷ .………                              ……… = ……… × .………          

ب ) أوجد ناتج الضرب : 

 .…… =  ٣  ×  ٦  = …….                                       ٨  ×  ٩        
        

 .…… =  ٤  ×  ٧  = …….                                       ٧  ×  ٢        
        

.…… =  ٥  ×  ٨                                          

ج) أوجد ناتج القسمة  :  

   .…… =  ١٢ ÷  ٦  = …….                                        ٦٣ ÷  ٧       
        

   .…… =  ٠   ÷ ١٠ = …….                                        ٥٦ ÷  ٨       
        

.…… =  ٣٢  ÷   ٤                                          

د) یستغرق عامل ٦٠ دقیقة لتنظیف نوافذ المبنى كاملاً، فكم دقیقة یحتاج لتنظیف النافذة الواحدة،  
علما بأن المبنى یحتوي على ١٠ نوافذ؟ 

..…………………………………………………………………………………………





 
 
 
 

 الاجابه نموذج
 

  جيداً السؤال واقرأ بالله استعن
 
 
 

 
 

 
 

 : يلي فيما الصحيحة الإجابة اختر : الأول السؤال

              1-   معنى 3 × 9 هو 

 ٩ × ٩ د ٩ - ٩ - ٩ ج ٩ + ٩ + ٩  ب ٣ + ٣ + ٣ أ

   صحيحة؟ (  25 = 5        5  ) التالية العددية الجملة يجعل التالية العمليات رموز أي-2 

 - د ÷  ج  × ب + أ

 هو العناصر عدد عناصر ٦ منها كل في مجموعات ٤ -3

 ٢٠ د ١٨ ج ٢١ ب ٢٤ أ

 : يساوي   5 × 2 × 3 ضرب ناتج -٤

 ١٠ د ١٥ ج ٢٠ ب ٣٠ أ

  هو ٢٧ الناتج كان ٣ في ضرب إذا الذي العدد -5

 ٩ د ٨ ج ٧ ب ٦ أ

 6- العدد الذي يجعل الجملة العددية التالية ) 35 ÷ 5 = ........ ( صحيحة هو : 

 7 د 6 ج ٥ ب 4 أ

  ؟ ( 16 = ........ × ...... )  العدد هذا هو فما ١٦ الناتج كان نفسه في عدد ضرب عند  -٧

 9 د 4 ج 5 ب 8 أ

 : العبارة نستعمل    7 = 6 ÷ 42  القسمة صحة من للتحقق – 8

 ٧ + ٦ د  6 × 7 ج 6 ÷ 7 ب 6 - 7 أ

 العربية المملكة

 السعودية

  التعليم وزارة

  مدرسة 

 رياضيات  / المادة

 الثالث / الصف

 الابتدائي

  ساعتان / الزمن
  هـ ١٤٤٦ الدراسي للعام  ( الأول الدور ) الثاني الدراسي الفصل  اختبار

  







  منهم واحد كل يأخذ كم بالتساوي أصدقائه من ٤ على قلمًا ٢٠ محمد وزع   -9

 أقلام ٩  د أقلام ٦  ج أقلام ٤  ب أقلام ٥  أ

 ؟ مجموعة كل في الصدفات ماعدد بالتساوي مجموعات ٣ في وضعها ثم صدفة ١٥ علي جمع -10

 ٣ د ٦ ج ٥ ب ٤ أ

 صف؟ كل في وردة كم الورود من نفسه العدد صف كل في صفوف ٣ في وردة ١٢ سند زرع  - 11

 ٦ د ٤ ج ٣ ب ٢ أ

  هي كلها الحليب علب عدد تمثل التي العددية الجملة ، حليب علب ١٠ صندوق كل في صناديق ٧ سالم اشترى -١٢

 7 × 10 = 70 د 10 × 10 = 100 ج 7  +  10 = 17 ب 3 = 7  -  10   أ

 دالعدهو فما ( ……. = …… ÷ ٤٩ ) التالية الجملة في العدد نفس القسمة وناتج عليه المقسوم كان إذا - ١٣

 ٧ د ٨ ج ٦ ب ٥ أ

  هو (  5 ÷ 0  ) قسمة ناتج -14 

 ٥ د ٠ ج ٦ ب ١ أ

  هي الشبكة هذه تمثل التي العددية الجملة-15

 2 + 4  = 8 د 4 × 4 = 8   ج 2 × 4 = 8   ب 8 × 2 = 4   أ

   (  ........ = 3  ÷ 12  )  قسمة ناتج -16

 ٢ د ٥ ج ٣ ب ٤ أ

 

  : يلي فيما الخاطئة العبارة أمام ( × ) وعلامة الصحيحة العبارة أمام ( √  ) علامة ضع أ( : الثاني لالسؤا

 صح  5 × 6 = 6 × 5  فإن لذلك إبداليه  عملية الضرب-1

 صح  الآحاد منزلة في ٥ أو صفر على الضرب ناتج في دائمًا أحصل فسوف ٥ في عددًا أضرب عندما -2

 صح  6 × 6 ضرب ناتج يساوي 4 × 9 ضرب ناتج -3

 صح  ) ١ × ٣ ( × ٢ = ١ × ) ٣ × ٢ (   ضرب ناتج -4

 صح  الصفر على القسمة يمكن لا -5

 صح  ١ القسمة ناتج يكون ١ على عدد أي قسمة عند- 6 

 خطا  ريال ٥٠ لديه أن مهند يقول ، ريال ١٠ فئة من نقدية أوراق ٦ مهند مع -7

 
 
 
 





   الآتية القسمة جملة خلال من ب(  : الثاني السؤال
 

  : يلي فيما أمامه الرقم بوضع ( ب ) العمود من يناسبها بما ( أ ) العمود من المفردة بين صل
 

 ) ب (             ) أ (          

 ٥ ٣ المقسوم ١

 ٢ ٢ عليه المقسوم 2

 ١٠ ١ القسمة ناتج 3

 

  يلي فيما المطلوب عن أجب : الثالث السؤال 

  التالية الأعداد لمجموعة المترابطة الحقائق أكتب  (أ
      

                                                    ٣٠  ،  ٦  ،  ٥ 
   ٦ = ٥  ÷ ٣٠                                  ٣٠= ٥   ×   ٦ 
 

   ٥  = ٦ ÷ ٣٠                                 ٣٠=  ٦   ×   ٥ 

   الضرب ناتج وجدأ  (ب
 

            3 × 6 = ١٨                                                                 8 × 9 = ٧٢              
        

            4 × 7 = ٢٨                                                                 7 × 2 = ١٤              
 

                                              5 × 8 = ٤٠                                                                  

  :  القسمة ناتج أوجد (ج   
 

                     12 ÷ 6 = ٢                                                                 63 ÷ 7 = ٩              

        

                     0 ÷ 10 = ٠                                                                 56 ÷ 8 = ٧              

 

                                                        32 ÷ 4 = ٨                                                                  

  الواحدة النافذة لتنظيف يحتاج دقيقة فكم كاملا المبنى نوافذ لتنظيف دقيقة 60 عامل يستغرق ( د
 ؟ نوافذ 10 على يحتوي المبنى بآن علما
 دقائق ٦ = ١٠ ÷ ٦٠

 
 

 الأسئلة انتهت                                                                  

  والنجاح بالتوفيق لكم الأمنيات أطيب مع

 : ةالمدرسة/مدير                                                              : المادة ة /معلم             
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 المملكة العربية السعودية 
 وزارة التعليم

 الإدارة العامة للتعليم بمحافظة جدة 

 الشؤون التعليمية 

  إدارة أداء التعليم

 التربوي  قسم الإشراف 

 

 

 

  
 

 

 

 بيانات الطالبـ/ة •

 

 بيانات التصحيح والمراجعة  •

 

 ................. ............................................................................. ........  اسم المدرسة 

 بنين  o القطاع 
o  بنات 

 اسم الطالبـ/ـة رباعيا  

 

 .......................................................................................................................... 

 .................................  رقم الجلوس  ...........................................  الصف الثالث 

ال 
سؤ

 ال
قم
ر

 
درجة 

 السؤال 

 ـة / ـالمراجع ـة /ـالمصحح ة ـالدرجة المستحقة للطالبـ /

 
 
  رقما

 
 التوقيع  الاسم  التوقيع  الاسم  كتابة

      الأول 

      الثاني

      الثالث

   المجموع 
 

 

 أسئلة نموذج 

 رياضيات  : المادة 

 الثالث الابتدائي : الصف

 ساعتان  : الزمن

 ٤ : عدد الصفحات 

 الأول   : الدور 

 

 ه ـ  ١٤٤٦أسئلة مادة الرياضيات للصف الثالث الابتدائي الفصل الدراسي الثاني للعام  

 _____________    التوقيع   ________________________         جمعه/ته:    الاسم 

 _____________   لتوقيع  ________________________          ا راجعه/ته :   الاسم
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 الس   ▪
 
 ال  ؤ

 
 ل:  و  الأ

  (أ
 
تار  أ
ْ
ا  خ ه 

 
ناسِب ل م 

ْ
رْف( الـ ظلِيل)الح 

 
ة بِت حِيح  ة الص  اب    :الإج 

 

١ 
    :  ٢ × ٥العبارة    تعني 

 ٢+٢ د ٥+٥+٥+٥+٥ ج ٥+٢+٥+٢ ب ٥+٥ أ 

٢ 
     هو:  ٧=  ٧  ×العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة                 

 ٧ ج ٢ ج ١ ب ٠ أ 

٣ 

               جاورة هي :ـمتعبر  عنها الشبكة ال جملة الضرب التي 

 

 ١٢= ٦ ×٢ د ١٠= ٥ × ٢ ج ٨= ٤ × ٢ ب ٦=  ٣ × ٢ أ 

٤ 
 =                     ٩   ÷١٨  ناتج قسمة

 ٦ د ٤ ج ٣ ب ٢ أ 

٥ 

  العددية   الجملة
 
 أشخاص هي:           ٧يجاد عدد أصابع اليدين عند إتعمل في سْ التي ت

 

 ٣= ٧ – ١٠ ج ١٧= ١٠+  ٧ ج ٧٠= ١٠ ×  ٧ ب ٣٥= ٧ × ٥ أ 

٦ 
   :هو صحيحة العدديةالجملة   الذي يجعللرمز ، ا٤٥=  ٥               ٩ 

 ÷ د × ج  ب +  أ 

٧ 
  .................... =      ٨ × ٨ناتج ضرب العددين    

 ٧٢ د ٦٤ ج ٥٦ ب ٤٨ أ 

٨ 
وزّعها   ورقة ٢٥يحتاج معلم إلى   على الطلاب، فإذا أخذ كل طالب )ورقة واحدة(، فإن عدد طلاب الصف هو:  لِي 

 ٣٥ د ٣٠ ج ٢٥ ب ٢٠ أ 

٩ 
  : ريال، فإن ما يمتلكه أحمد من الريالات هو  ٥ورقات نقدية من فئة  ٤إذا امتلك أحمد 

 ٢٥ د ٢٠ ج ١٥ ب ١٠ أ 

١٠ 

 جاورة هي:            ـم الجملة العددية التي تعبر عنها الصورة ال

 

 

 ٧=  ٣+  ٤ د ١٨=  ٦ × ٣ ج ٦ = ٢ ÷ ١٢ ب   ٤  = ٣ ÷ ١٢ أ 

١١ 

ــملناسبة للصورة اـمجملة الضرب ال   جاورة هي:          ـــ

          

           

 ١٥=  ٣×٥ د ٣٥=  ٧×٥ ج ٤٠=  ٨ × ٥ ب ٤٥= ٩ × ٥ أ 

١٢ 
 :    وستعارة هــمدرسة، واستعار كل طالب منهم كتابين، فإن عدد الكتب الـــم طلاب إلى مكتبة ال ٧ إذا دخل

 ١٨ د ١٦ ج ١٤ ب ١٢ أ 

١٣ 
 لشراء ٤٠ إذا دفع خالد

 
        و:علب عصير، فإن ثمن العلبة الواحدة ه ١٠ريالا

 ١٠ د ٨ ج ٦ ب ٤ أ 

 يتبع

 

     

     

 

__ 
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ال ▪
 
ؤ انِي:    الس 

 
 الث

  (١)مفردة من القائمة التالية بما يناسبها في العمود ـال قرن أ (أ

 وامل عال ناتج الضرب  ناتج القسمة  الإبدال  ية التجميعالخاصية 

 : الخاطئةالعبارة ( أمام   ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ✓ضع علامة )أ  (ب
        

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                        

 

 

ل  ▪ و 
 
ال الأ

 
ؤ  :تابع الس 

ا:  ( ب ه 
 
ناسِب ل م 

ْ
رْف( الـ ظلِيل)الح 

 
ة بِت حِيح  ة الص  اب  تار  الإج 

ْ
خ
 
 أ

١٤ 

 

                             :الجملة العددية التي تم تمثيلها على خط الأعداد هي 

 

 ٣ = ٨ ÷ ٢٤ ج ٨ = ٢ ÷ ١٦ ج ٤ =  ٢ ÷  ٨ ب ٢ =  ٢ ÷  ٤ أ 

١٥ 
حدد كم رة الواحدة ـمفي ال ساعات ٣مدة  ، مرات في الأسبوع ٣  يسبح فواز  

 
 ، أ

 
        . يسبح في أسبوع   ساعة

 ١٢ د ٩ ج ٦ ب ٣ أ 

 ناسبة ـمفردة الـمال (  ١العمود ) 

    هذا مثال  على      ٩ × ٨ =  ٨ × ٩   ١

                   سمى ي    ٦=  ٧ ÷ ٤٢        العددية  في الجملة ٦العدد   ٢

ع   ( ٧ × ٣)  × ٦  = ٧×( ٣ × ٦الجملة العددية )  ٣
 
  د  ت

 
                 على  مثالا

    ـــــــــ ــــبـ ٤٨ = ٨ ×٦جملة الضرب في    ٨  و     ٦ين  العدد يسمى ٤

 

ا على ، فسوف  ٥عدد في أي  ضرب     عند ١      في منزلة الآحاد.  أو صفر  ٥أحصل دائم 

    .ي العد القفز هي    ٦ ×٥التي تساعد على إيجاد ناتج   إحدى الطرق  ٢

  . قسومــم ال هو    ٨العدد  ،    ٦=  ٨ ÷ ٤٨  في الجملة  ٣

ا عند ضرب أي عدد في صفر يكون الناتج   ٤      .    واحد 

٥  
 
     .  ترابطةــمالحقائق التعمل فيها الأعداد نفسها تسمى سْ مجموعة الحقائق التي ت

٩=  ٩ ÷ ٧٢ ٦        

 

  

  
 

 يتبع
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 الس   ▪
 
 ؤ

 
  :ثالِ ال الث

  (أ
 
 أ
ْ
و   ل  مِ ك ا ه  اتِ بم 

 
اغ ر 

 
وب:الف

 
ل
ْ
ط          م 

 

  (ب
 
   التاليةِ:عن الأسئلةِ  ب  يجِ أ

 

١ 

               ٧ 

     ×      ٧ 

         ............... 

                      ٢٧   = .........   × ٩   هو  صحيحة ضربجملة ال العدد الذي يجعل  ٢

٥ ÷ ٣٠          ٣  =  ....................  

٤ 

 ٤القاعدة: أقسم على 

 ٣٢ ٢٤ المدخلات 

  ٦ المخرجات 

   الجدول لإكمال العدد المناسب  -

 

 

٥ 

   ٣ريالات فإن ثمن    ٧إذا كان ثمن علبة الحليب   -
 
 علب من الحليب هو ......................... ريالا

 

 ريال٧ ريال٧ ريال٧
 

 ريالات للصغار.  ٣ريالات للكبار،  ٦إذا كان سعر تذكرة دخول حديقة الحيوانات  - ١

 . ........................................................ ....................... ما ثمن تذكرتين للكبار؟ (١

 ............................................................................   تذاكر للصغار؟ ١٠ما ثمن  (٢

 مجاور للإجابة على الأسئلة التالية:ـاستعمل الجدول ال - ٢

   ؟كم عدد الأشخاص الذين يمارسون رياضة كرة القدم ( ١

 ......................................................................................................... 

 كم عدد الأشخاص الذين يمارسون رياضة السباحة؟  ( ٢

 ......................................................................................................... 

ا في رحلة علمية، إذا كانت كل سيارة  صغيرة  تتسع لـ   ٣٦معلم اصطحاب   يرغب  - ٣  طالب ٦طلاب، وكل حافلة تتسع لـ   ٤طالب 

 ..........................................................................................كم سيارة صغيرة يحتاج لنقل الطلاب؟  ( ١

 .....كم حافلة يحتاج لنقل الطلاب؟ ................................................................................................. ( ٢

  ٢٠مع منال  - ٤
 
    ٤٠ قلادة ثمنها اءشر   في وترغب  ،ريالا

 
 . ريالات  ٥إذا وفرت كل أسبوع  ،ريالا

 :أكمل الجدول التالي  ▪

                                            أن تشتري القلادة؟  منال بعد كم أسبوع تستطيع  -

………………………………………. ................................................................................................................. 

بين الجدول أدناه ال ٥  عدل التقريبي لكمية الأمطار لبعض مدن الـمـملكة العربية السعودية في أحد الأعوام. ـم  ي 

 

 سكاكا حائل  جازان  جدة  الـمدينة 

ة الأمطار  ـمّي 
 
ل  ك د  ع   ٦ ٢٠ ١٠ ٥ م 

 

ة الأمطار في مدينة حائل؟ ...........................  (١ ـمّي 
 
ل  ك د  ع   م 

 
ة الأمطار فيها نصف ـمّي 

 
ل  ك د  ع   ...ما الـمدينة التي م 

ة الأمطار فيها هو ناتج قسمة  (٢ ـمّي 
 
ل  ك د  ع   ؟...........................................................  ٥   ÷  ٢٥ما الـمدينة التي م 

ا؟....................................................................   ( ٣ ة الأمطار في مدينتي جدة وجازان مع  ـمّي 
 
ل  ك د  ع   .......... كم م 

 4 3 2 1 الأسبوع

    2٥ بلغـمال

 

 فضلة  ـمالهواية ال

 ✓✓✓✓ كرة القدم
 ✓✓✓✓✓✓ السباحة

 أشخاص ٤= ✓

 

 . انتهت الأسئلةوفقك الله ،

،،، 
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 المملكة العربية السعودية 
 وزارة التعليم

 الإدارة العامة للتعليم بمحافظة جدة 

 الشؤون التعليمية 

  إدارة أداء التعليم

 التربوي  قسم الإشراف 

 

 

 

  
 

 

 

 بيانات الطالبـ/ة •

 

 بيانات التصحيح والمراجعة  •

 

 
 

 

 ................. ......................................................................................................................... اسم المدرسة

 بنين  o القطاع 
o  بنات 

 اسم الطالبـ/ـة رباعيا  

 

............................................................................................................................. ............................................ 

 ..........................................  رقم الجلوس  .....................................................  الصف الثالث 

ؤال 
لس

م ا
رق

 

درجة 
 السؤال 

 ـة /ـالمراجع ـة /ـالمصحح ة  ـللطالبـ /  الدرجة المستحقة

  رقما  
 
 التوقيع  الاسم التوقيع  الاسم كتابة

      ١٥ الأول 

     ١٠ الثاني

     ١٥ الثالث

 ٤٠ المجموع 
  

 

 أسئلة نموذج 

 رياضيات  : المادة 

 الثالث الابتدائي : الصف

 ساعتان  : الزمن

 ٤ : عدد الصفحات 

 الأول   : الدور 

 

 ه ـ ١٤٤٦أسئلة مادة الرياضيات للصف الثالث الابتدائي الفصل الدراسي الثاني للعام  

 _____________   التوقيع  ________________________         جمعه/ته:    الاسم

 _____________  لتوقيع ________________________          ا راجعه/ته :   الاسم
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 الس  
 
 ال  ؤ

 
 :  ل و  ال

  (أ
 
تار  أ
ْ
ا خ ه 

 
ناسِب ل م 

ْ
رْف( الـ ظلِيل)الح  ة بِت  حِيح  ة الصَّ اب    : الإج 

١ 
    :    ٢ × ٥العبارة    تعني 

  د  ج  ب ٥ + ٥  أ 

٢ 
     هو:  ٧=  ٧  ×العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة                 

  ج  ج ١ ب  أ 

٣ 

               جاورة هي :ـمالشبكة ال جملة الضرب التي تعبر  عنها 

 

  د ١٠= ٥ ×  ٢ ج  ب  أ 

٤ 
 =                     ٩   ÷١٨  ناتج قسمة

  د × ج  ب ٢ أ 

٥ 

سْتعمل في إيجاد عدد أصابع اليدين عند 
ُ
 أشخاص هي:           ٧الجملة العددية التي ت

 

  ج  ج ٧٠= ١٠ ×  ٧ ب  أ 

٦ 
   ، الرمز الذي يجعل الجملة العددية صحيحة هو:٤٥=  ٥               ٩ 

  د × ج  ب  أ 

٧ 
  ....................    =   ٨ ×  ٨ناتج ضرب العددين    

  د ٦٤ ج  ب  أ 

٨ 
 ورقة لِيُوزّعها على الطلاب، فإذا أخذ كل طالب )ورقة واحدة(، فإن عدد طلاب الصف هو:   ٢٥يحتاج معلم إلى 

  د  ج ٢٥ ب  أ 

٩ 
  ريال، فإن ما يمتلكه أحمد من الريالات هو :  ٥ورقات نقدية من فئة  ٤إذا امتلك أحمد 

  د ٢٠ ج  ب  أ 

١٠ 

 الجملة العددية التي تعبر عنها الصورة الـمجاورة هي:            

 

 

  د  ج  ب   ٤=   ٣ ÷ ١٢ أ 

١١ 

 جملة الضرب الـمناسبة للصورة الـــــمجاورة هي:          

          

           

 ١٥=  ٣×٥ د  ج  ب  أ 

١٢ 
 طلاب إلى مكتبة الـــمدرسة، واستعار كل طالب منهم كتابين، فإن عدد الكتب الــمستعارة هو:     ٧إذا دخل 

  د  ج ١٤ ب  أ 

١٣ 
 لشراء ٤٠إذا دفع خالد 

ا
 علب عصير، فإن ثمن العلبة الواحدة هو:          ١٠ريالا

  د  ج  ب ٤ أ 

فقط    رةخمس عش   ١٥ 

١٥ 
 

     

     

 

 درجة واحدة لكل فقرة 
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ال              
 
ؤ انِي:    الس 

 
 الث

  (١) مفردة من القائمة التالية بما يناسبها في العمود ـال قرن أ (أ

 وامل عال ناتج الضرب ناتج القسمة  الإبدال  ية التجميعالخاصية  

 : الخاطئةالعبارة ( أمام   ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ✓علامة )ضع أ  (ب
        

ا على ، فسوف  ٥عند   ضرب أي عدد في  ١  ✓ في منزلة الآحاد.     أو صفر  ٥أحصل دائما

 ✓   .العد القفزي هي    ٦ ×٥إحدى الطرق التي تساعد على إيجاد ناتج  ٢
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 رقم

  السؤال

 المدققة المراجعة كتاباالدرجة  رقما الدرجة 

  السؤال الأول

(21) 
 

 

  

 السؤال الثاني

(11) 
   

 الثالث السؤال

(11) 
 التوقيع: التوقيع: 

الدرجة 

 النهائية
          ً  كتابة رقما

  المصححة: 

 

 

 المملكة العربية السعودية

  وزارة التعليم

 للتعليم الإدارة العامة 

 

 هـ1441التاريخ :     /          / 

 (11111الدور) الدراسي الثانيالفصل 

 ساعتين الوقت /

 هـ1441لعام  الثالث الابتدائي للصف للفصل الدراسي الثاني الرياضياتختبار مادة ا

41 

 ...............................     الفصل.................................................................................. الاسم .

 يتبع



 
 

                                                                                 

 
 

 

 

 

 

 

 

          (  أمام الإجابة الصحيحة :اختر الإجابة المناسبة وذلك بوضع علامة ) : الأولالسـؤال 

   =.......              2÷8ناتج قسمة    6 الجملة العددية التي تمثل هذه الشبكة  1

 4  -أ 11=2×9  -أ

 5  -ب 16=2×1  -ب

 3  -ج 9=2×11  -ج

 7  -د 2=11×9  -د

الطريقة التي لا تساعدني على ايجاد ناتج   7 5÷        =  11المفقود العدد  أجد 2

  هي  6×  5ضرب  
 التقريب  -أ 2  -أ

 رسم صورة   -ب 4  -ب

 العد القفزي  -ج 3  -ج

 عمل شبكة  -د 5  -د

  = ...... 9÷  45ناتج قسمة     1 = ........ 5×2×3   ناتج ضرب    3

 5  -أ 31  -أ

 3  -ب 6  -ب

 11  -ج 36  -ج

 1  -د 21  -د

 املأ الفراغ بالعدد المناسب 4

                      15 +5  ×   ..  =2 
  36= 4×  9اذا كان    9

 = ..... 9×  4قأن       

 36  -أ 11  -أ

 39  -ب 1  -ب

 13  -ج 7  -ج

 27  -د 4  -د

موزة بالتساوي على ثلاثة  27تريد سارة أن تقسم  5
 أطباق، فكم موزة ستضع في كل طبق ؟

 كان 3ما العدد الذي اذا ضرب في  01
 15الناتج   

 5  -أ موزات  9   -أ

 4  -ب موزات 3  -ب

 11  -ج موزات 11  -ج

 7  -د موزات 6  -د

 

20 

 ◄ نيةانتقل للصفحة الثا           1الصفحة 

 



 
 

                                                                                 

 
 

 

 

 

 

          (  أمام الإجابة الصحيحة :اختر الإجابة المناسبة وذلك بوضع علامة ) : الأولالسـؤال تابع 

إلى الحقائق  لا تنتميالجملة العددية التي  11
            لمربعين؟ كم ضلعاً  .    11 : المترابطة نفسها هي 

 1  -أ 3=4÷12  -أ

 5  -ب 12=2×6  -ب

 4  -ج 12=6×2  -ج

 7  -د 2=6÷12  -د

أقلام في علبة ، إذا كان معه  3يضع عبدالله كل   12

 قلماً ، ففي كم علبة يضعها ؟ 21
 =7× 5فأوجد قيمة  55=  5 × ٧كان  ـ إذا  11

 35  -أ 1  -أ

 31  -ب 4  -ب

 30  -ج 1  -ج

 0  -د 5  -د

 ٤صفوف في كل صف  ٥قسمت فطيرة إلى    13

(  44×      =  4العدد المناسب في  الفراغ )   18 ما عدد القطع كلها ؟.   قطع

 هو :

 6  -أ 21  -أ

 5  -ب 31  -ب

 7  -ج 41  -ج

 1  -د 51  -د

صناديق من التفاح ، في كل  ٣اشترى صالح     11 حيات؟كم رجلا لثماني  14

 كم تفاحة اشترى صالح ؟ . تفاحات  ٨منها 
 36  -أ 1  -أ

 24  -ب 3  -ب

 13  -ج 1  -ج

 27  -د 2  -د

ريالات وعلبة ألوان  ٧باعت ليلى مجلة ثمنها    15

ريالات، فكم ريالًا ٩ريالًا، وكان معها  ٣١ثمنها 

 معها؟أصبح 

 :هي جملة الضرب غير الصحيحة فيما يأتي  41

 35=  5× 7  -أ 29   -أ

 7=  1× 7  -ب 25  -ب

 42=  6× 7  -ج 26  -ج

 7=  1× 7  -د 22  -د

 ◄ لثةانتقل للصفحة الثا           2الصفحة  

 





 
 

                                                                                 

 
 

    ( أمام العبارة الخاطئة فيما  ✗أمام العبارة الصحيحة وعلامة )    (  ✓)( ضع علامة أ السؤال الثاني

 يلي:

  الضرب هو عملية يمكن وصفها بأنها جمع متكرر  1

  71=  11× 7ناتج ضرب    2
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 .  ـه3144م  لعا( ثانيال الدور )الابتدائيللصف الثالث  لثانياختبار نهاية الفصل الدراسي ا               

 
  

 
 
 
 

 

 

 ( :   ١٠من متعدد عدد الفقرات الاختيار : )  السؤال الأول 
 :  بالإشارة عليها يهالكل فقرة مما يلي أربعة إجابات واحدة فقط منها صحيحة ،اختار 

 الضرب هي :  إشارة 1

 - د + ج × ب  ÷ أ

 تسمى  ٤=   ٥÷  ٢٠ 2

 جملة قسمة  د جملة جمع  ج جملة طرح  ب  جملة ضرب  أ

 هو عد قفزي بمقدار  ٣الضرب في   3

 ٥ د ٤ ج ٣ ب  ٢ أ

 هو :   ١٠رقم الآحاد في جميع نواتج الضرب في العدد  4

 ٣ د ٢ ج ١ ب  الصفر أ

 ناتج الضرب هي :  إيجادمن طرق  5

 غير ذلك د الطرح ج التقريب ب  الشبكات أ

 القسمة هي  إشارة 6

 - د + ج × ب  ÷ أ

 عبارة عن :  الضرب 7

 غير ذلك د ضرب متكرر  ج طرح متكرر  ب  جمع متكرر  أ

 الدرجة كتابة  الدرجة رقما  

   1س

   2س

   3س

   4س

   المجموع

 .............................. راجعته: .............................. صححته:

 ة /اسم الطالب

 

 

 ................  :رقم الجلوس   .....................................................:  
 عن جميع الأسئلة  يبيجاثم  ، بالله ينياستعطالبتي الماهرة  

٢٠ /     

 

 المملكة العربية السعودية 

 وزارة التعليم 

 بال إدارة التعليم 

 مدارس 

 رياضيات المادة : 

 ثالث ابتدائي الصف : 

 الزمن :

 ه ـ 1443/  7/      التاريخ :

   3 عدد الأوراق :

 

1

1 







   

 ١٢، ٤،٣من الحقائق المترابطة للأعداد التالية :  8

 ١٢=٤+٣ د ١٢=  ٤÷٣ ج ١٢= ٤× ٣ ب  ١٢=  ٤-٣ أ

 
   : (   ٦: ) أسئلة الصواب والخطأ عدد الفقرات السؤال الثاني

 (  أمام العبارة الخطأ      (  أمام العبارة الصحيحة و علامة )         ي علامة  )  /ضع   

 
 
 
 
 
 

 هو :   ٢,  ٥= ٢÷   ١٠في جملة القسمة   9

 ذلك غير د ناتج القسمة   ج المقسوم عليه  ب  المقسوم   أ

 ناتج القسمة هي : إيجادمن الطرق التي تساعدنا على  10

 جميع ماسبق  د الجمع  ج النماذج  ب  التقريب أ

  العبارة  الفقرة

1 
  هو عملية على عددين يمكن وصفها بأنها جمع متكرر  لقسمةا

  خاصية الإبدال لعملية الضرب تعني أن تغير ترتيب الأعداد المضروبة لايغير الناتج    2

  ٥بمقدار   عد قفزي هو ٥الضرب في    3

  صفر عند قسمة أي عدد على نفسه يكون الناتج     4

  يمكن القسمة على الصفر  5

  ٠=٤÷  ٠ناتج قسمة      6

2 

١٢  / 





   

 
 :   سؤال الثالث ال

   : ٤الى    ١من   ) رتب/ي خطوات حل المسألة  بالخطوات الصحيحة  -1

     
 
 
 
 
 
 مسألة : -2

 قطع فكم تحوي الصينية من  قطع الكعك ؟  ٤صفوف في كل صف  ٣تحوي صينيه قطعاً صغيرة من الكعك مرتبه في  

  قطع. ٤صفوف في كل صف ٣أفهم: تحوي صينية قطعاً صغيرة من الكعك مرتبه في   
 كم تحوي الصينية من قطع الكعك . أخطط استخدم الضرب.  المطلوب :

 كعك .١٢= ٣×   ٤أحل : 
   ٤=   ٣÷   ١٢اتحقق : 

 
   السؤال الرابع  :

 يلي :   أوجد/ي ناتج الضرب فيما -1

1)  ٤=  ____ ٤× ١ ________           . 

                       

         2      )٦__=  __  ٢×    ٣ _______  . 

 

3)  ٤٠= _______  ١٠×   ٤ ____ .                                          

 

 أوجد/ي ناتج القسمة فيما يلي :  -2

1)  ٩=   _____  ٢÷ ١ ٨            . ___ 

              

2)   ٦=  ___  ٤÷    ٤٢  . _______ 

 

3) ١= _____  ٣÷ ٣ ______ 

 ترتيها الخطوات 
 ٤ اتحقق  

 ٣ أحل 
 ٢ أخطط 
 ١ أفهم 

 انتهت الأسئلة . 

 تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح . 

 معلمتك /.

٢   / 

٦   / 

3 





 1 

 

 اسم الطالب:
 

 

 

 

     الدرجة :  اسم المدرسة:
                         20   

 

 

 34565اكتب القيمة المنزلية للرقم الذي تحته خط في العدد  1

 50000 د 5000 ج 500 ب 5 أ

 وثلاث مئة و ثمانون (  بالصيغة القياسية  :  2
ً
 يكتب العدد ) أربعون ألفا

 41380 د 43800 ج 40380 ب 4003008 أ

 ، ..... 16،  14،  12،  10اكتب العدد التالي :    3

 22 د 17 ج 18 ب 2 أ

 ؟       4259أي الاعداد الآتية  أصغر من   4

 4295 د 4209 ج 4260 ب 4280 أ

  ، ثم وجد نفس الحاسوب في متجر آخر وبأسعار مختلفة ، أي الاثمان أقل من الثمن  5438اشترى محمد حاسوب ثمنه   5
ً
ريالا

 الذي اشتراه محمد  ؟ 

 5438 د 5843 ج 5348 ب 5483 أ

6 

 

7 

 
 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة عسير     

 إدارة تقويم الأداء المعرفي والمهاري     

 اختبار تجريبي لقياس نواتج التعلم في اختبار نافس    

  رياضياتالمــادة  /   

 ثالث الابتدائي الالصف   / 

 هـ1446 الفصل الدراس ي الثاني

 

 جابة الصحيحة فيما يأتي:ال  اختر   



 2 

 

  د  ج  ب  أ

ات طالبة من مدينة جدة ، ما اجمالي عدد الطالبات الفائز  144طالبة من مدينة حائل وفاز  315في مسابقة القرآن الكريم  تفاز  8

 في المدينتين  ؟ 

 159 د 359 ج 459 ب 298 أ

 =   27  -  341أوجد ناتج العملية  :   9

 131 د  313 ج  314 ب  290 أ

10 
450  -  □      =450 

 1 د 3 ج 2 ب 0 أ

  8ن للعنكبوت إذا كا 11
ً
 عنكبوتين  ؟ ل أرجل ، فكم رجلا

 15 د 10 ج 16 ب 6 أ

 أطباق ، فكم موزة تضع في كل طبق ؟  3موزة بالتساوي على  18تريد سارة أن توزع  12

 8 د 6 ج 5 ب 7 أ

 

 

 باستعمال التقريب .  22  -  49قدر ناتج :   14

 10 د 20 ج 30 ب 40 أ

 كتب  ومع كل كتاب قلمان  ، فما عدد الأقلام كلها   ؟  4طاولات على كل منها  3يوجد  15

 20 د 24 ج 27 ب 21 أ





 3 

16 

 

 

 

 

 

17 

 أ

 

 أكمل  :  للمكعب  .... 18

 وجه  12 د أوجه 4 ج أوجه 8 ب أوجه 6 أ

 سم  ، طول ضلعه =   16مربع محيطه  19

 سم  6 د سم 5 ج سم 4 ب سم 3 أ

20 

 

 

 

 الأسئلة انتهت

 لكم بالتوفيق مع رجائي



 1 

 

   الإجابةنموذج  اسم الطالب:
 

 

 

 

      الدرجة :   الإجابة نموذج    اسم المدرسة:
                         20    

 

 

 34565اكتب القيمة المنزلية للرقم الذي تحته خط في العدد  1

 50000 د 5000 ج 500 ب 5 أ 

 وثلاث مئة و ثمانون (  بالصيغة القياسية  :   2
ً
 يكتب العدد ) أربعون ألفا

 41380 د 43800 ج 40380 ب 4003008 أ 

 ، ..... 16،  14،   12،  10اكتب العدد التالي :    3

 22 د 17 ج 18 ب 2 أ 

 ؟        4259أي الاعداد الآتية  أصغر من   4

 4295 د 4209 ج 4260 ب 4280 أ 

  ، ثم وجد نفس الحاسوب في متجر آخر وبأسعار مختلفة ، أي الاثمان أقل من الثمن   5438اشترى محمد حاسوب ثمنه   5
ً
ريالا

 الذي اشتراه محمد  ؟  

 5438 د 5843 ج 5348 ب 5483 أ 

6 

 

7 

 
 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة عسير      

 إدارة تقويم الأداء المعرفي والمهاري     

 اختبار تجريبي لقياس نواتج التعلم في اختبار نافس     

   رياضياتالمــادة  /   

 ثالث الابتدائي  الالصف   / 

 ه ـ1446 الدراس ي الثانيالفصل 

 

 جابة الصحيحة فيما يأتي: الإ  اختر   







 2 

 

 

طالبة من مدينة جدة ، ما اجمالي عدد الطالبات الفائزات   144طالبة من مدينة حائل وفاز  315في مسابقة القرآن الكريم   تفاز  8

 في المدينتين  ؟  

 159 د 359 ج 459 ب 298 أ 

 =    27  -  341أوجد ناتج العملية  :   9

 131 د  313 ج   314 ب  290 أ 

10 
450  -  □       =450 

 1 د 3 ج 2 ب 0 أ 

  8ن للعنكبوت إذا كا 11
ً
 عنكبوتين  ؟  ل أرجل ، فكم رجلا

 15 د 10 ج 16 ب 6 أ 

 أطباق ، فكم موزة تضع في كل طبق ؟    3موزة بالتساوي على  18تريد سارة أن توزع  12

 8 د 6 ج 5 ب 7 أ 

 

 

 باستعمال التقريب .   22  -   49قدر ناتج :   14

 10 د 20 ج 30 ب 40 أ 

 كتب  ومع كل كتاب قلمان  ، فما عدد الأقلام كلها   ؟   4طاولات على كل منها  3يوجد  15

 20 د 24 ج 27 ب 21 أ 





 3 

16 

 

 

 

 

 

17 

 أ 

 

 أكمل  :  للمكعب  ....  18

 وجه   12 د أوجه  4 ج أوجه  8 ب أوجه  6 أ 

 سم  ، طول ضلعه =   16مربع محيطه  19

 سم   6 د سم  5 ج سم  4 ب سم  3 أ 

20 

 

 

 

 الأسئلة انتهت

 لكم بالتوفيق  مع رجائي





1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ................................................................................................................................................................................. اسم الطالبــــــ/ــة رباع  

 ................................................................................................................................................................................. رقم الجلوس 

 ...............................................................................: الصف ................................................................................... اسم المدرسة 

 رقم السؤال 

 المراجع/ـــــــــــــــــــــــة  المصحح/ـــــــــــــــــة الدرجة 

 التوقيع  الاسم  التوقيع  الاسم  كتابة  رقما

       الأول

  
       الثان 

       الثالث

       الرابع 

       

 لمجموع ا

  

25 

 السعودية  العربية المملكة
 التعليم وزارة         

 ادارة التعليم بمحافظة النماص 

 التعليم  أداء قسم-التعليمية الشؤون

 
 

 الرياضيات  المادة

  الفصل الدراس   الفصل 
 الثان 

   لصف ا 
 الثالث ابتدائ 

 ساعتان  الزمن 

 

 هـ1446 لعام محاكي ( )  الأول  الدور  الثاني الدراس ي الفصل الرياضيات  مادة اختبار  أسئلة

 

 ............................................ التوقيع ................................................................... الاسم:        جمعه/ـــته

 

 .......... .................................... التوقيع................................................................... :     الاسم راجعته/ـــته

 يتبع 



2 
 

 التالية  الاسئلة ميعج عن اجب

   : اختر الجابة الصحيحة وذلك بوضع دائرة حولها :  السؤال الأول

 

1 
  تمثل هذه الشبكة 

 الجملة العددية التر
 

 21=  7×  3 د 20=   2×   10 جـ 12=  6×  2 ب  10=  5×  2 أ 

2 
ب عبارة عن    الض 

ب  جـ طرح متكرر  ب  جمع متكرر  أ   غتر ذلك  د متكرر ض 

3 

 لأربعة غزلان 
ً
 كم رجلا

 

 40=   10×  4 د 0=  4 - 4 جـ 16=  4×  4 ب  8=  4+  4 أ 

4 
 طلاب مع كل طالب قلمان, كم عدد الأقلام كلها ؟  10

  30 أ 
 
ا  40 ب  قلما ا   20 جـ قلم  ا  50 د قلم   قلم 

5 
ى فيصل  , 4اشتر  ريالات, فكم سيدفع فيصل للبائع ؟ 10ثمن العلبة الواحدة  علب عصتر

  20 أ 
ً
  40 ب  ريال

ً
  54 جـ ريال

ً
  14 د ريال

ً
 ريال

6 
  تمثل هذه الشبك

ب التر  ة جملة الض 
 

 6=  3×  2 د 8=  4×  2 جـ 9=  3×  3 ب  12=  3×  4 أ 

7 
 عدد الاجنحة لستة عصافتر هو : 

 6 د 14 جـ 12 ب  2 أ 

8 
         هو                21=  7 ×       

 العدد المناسب ف 

 5 د 3 جـ 4 ب  7 أ 

9 
ت سارة   جميعها  صريالات فقد دفعت سارة للقص 9قصص فإذا كان سعر القصة الواحدة  5اشتر

 ريال  45 د ريال  42 جـ ريال  16 ب  ريال  15 أ 

10 
 ( هو  7 × )         ×  6=  7 ×(    3 ×  6)  العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة 

 7 د 6 جـ 3 ب  4 أ 

11 
  هذه الصناديق  3وجد قبطان 

 صناديق فارغة من المجوهرات, كم جوهره ف 

 12=  4 × 3 د 3=  1 × 3 جـ 9=  3 × 3 ب  0=  0 × 3 أ 

12 
  جملة القسمة 

 هو 2        ،   5=  2 ÷ 10ف 

 غتر ذلك  د ناتج القسمة  جـ المقسوم عليه  ب  المقسوم  أ 

13 
   9 ÷ 45لأجد ناتج 

 الطرح فإن 
ً
 مستعملً

 مرات  9اطرح  د مرات  6اطرح  جـ مرات  5اطرح  ب  مرات  8اطرح  أ 

14 
  زهريات, فوضعت  16وزعت 

  كل زهرية, فإن عدد الزهريات هو  وردات 4وردة ف 
 ف 

 6 د 4 جـ 3 ب  5 أ 

15 
ابطة للأعداد التالية    12،  3،  4من الحقائق المتر

 12=  4+  3 د 12=  4 ÷ 3 جـ 12=  4 × 3 ب  12=  4 – 3 أ 

 

15 

 يتبع 



3 
 

  السؤال 
  العبارة الخاطئة فيما يل  : ( امام  ×( امام العبارة الصحيحة وعلامة ) ✓ضع علامة ):  الثان 

  توضح خاصية الإبدال  5  × 7 = 7 × 5 1

2   
ب ف    4هو عد قفزي بمقدار  5الض 

  توضح ان  3
  ( ه  خاصية الابدال   4 ×  3)  ×  2=  4 × (   3 × 2) الخاصية التر

ب   4   جملة الض 
         هو            30=          × 5ف 

  6العدد المناسب ف 

  7=  7 ÷ 49صحيحة ، فإن  49 =  7 × 7اذا كانت  5

 

  :  اجيب عما يل  :  الثالث السؤال 

  محل لبيع اسماك الزينة  -1
  كل منها  6ف 

  لديه  5احواض ف 
  22سمكات، فإذا باع المحل بعض الأسماك وبقر

 سمكة، فكم سمكه باع ؟
 

2-   
ا ف  ي حليب   ينفق ليشتر

ً
ي احمد علبة حليب كل يوم بأربــع ريالات، كم ريال  أيام ؟ 8يشتر

 
 

اشواط للخيول غتر العربية، اذا شارك  3أشواط للخيول العربية و 4اقام نادي الفروسيةسباقه السنوي من  -3
  كل شوط 

 خيول، فما عدد الخيول المشاركة من النوعير  ؟ 9ف 
 

 

 

 الاسئلة انتهت 

 

5 

 

5 



 
 

 
 
 
 
 

 التعليم وزارة
  مكة المكرمةبمنطقة  الإدارة العامة للتعليم 

 

 
 
 

 ه1446/ 8 /17:لتاريخا                             
 رياضيات   :المادة                              
 الثالث الابتدائي :الصف                             

 ساعتان   الزمن :                              
 5 عدد الأوراق :                              
 4 :  الأسئلةعدد                              

 

 هـ1446الأول( لعام اختبار مادة الرياضيات الفصل الدراس ي الثاني )الدور  نموذج إجابة

 ــة :  بيانات الطالب/    

 

 : تعليمات الاختبار 

 . كتابة اسم الطالب ورقم الجلوس على جميع أوراق الاختبار.

 . الإجابة على جميع الأسئلة.

 والتنظيم.. الحل بالقلم الأزرق مراعيًا حسن الخط 

 . عدم اختيار أكثر من إجابة.

 الدرجة المستحقة : 

 

 والمراجعة: لجنة التصحيح 
 

 رقم الجلوس نموذج إجابة اسم الطالب/ــة
 

 

 الصف  نموذج إجابة المدرسة
 

 

 المجموع الرابع الثالث الثاني الأول  السؤال

 الدرجة رقمًا

 

16 12 6 6               40 

 
ً
 الدرجة كتابة

 

 ست عشرة درجة

 

 أربعون درجة ست درجات ست درجات اثنتا عشر درجة

 اسم المدقق: المراجع:اسم  اسم المصحح

 عه :توقي ه :توقيع توقيعه :

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 







 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 فقرة درجة واحدة لكل )   درجة 16            -السؤال الأول  : اختر الإجابة الصحيحة مما يلي :    

 

 

 الضرب عبارة عن : 1

 تكرار قسمة د تكرار جمع جـ تكرار ضرب ب تكرار طرح أ

 =  ٧×    ٥فإن      ٣٥=   ٥×     ٧إذا كان  2

 ٣٥ د ٣0 جـ ٥ ب ٧ أ

 ريالات ، فكم ريال دفعت ؟ 9قصص . فإذا كان سعر القصة   ٥ ليلى اشترت  3

 14 د ٣٥ جـ 4٥ ب 40 أ

 ٣×     ٥معنى   4

   ٥×    ٥ د ٥÷٥÷٥ جـ   ٥×     ٥×    ٥ ب ٥+ ٥+ ٥  أ

5 ٥6   =  ....... ×٥6 

 ٥ د 6 جـ 1 ب 10 أ

 سيارات مختلفة اللون ، عدد السيارات = 4سيارات بيضاء و  ٥سيارات حمراء و 10في الموقف  6

 18 د 19 جـ 1٧ ب 1٥ أ

 العنصر المحايد لعملية الضرب هو ٧

 صفر د 1 جـ ٥ ب 10 أ

8 ٧× ......   =    ٧0 

 صفر د 20 جـ 1 ب 10 أ

 مقاعد ، عدد المقاعد في المسرح =  8صفوف من المقاعد ، في كل صف   6في مسرح المدرسة   9

 ٥6 د 48 جـ 42 ب ٣6 أ

  في جملة القسمة ٣يسمى العدد     ٥=  ٣÷  1٥    10

 النمط د ناتج القسمة جـ المقسوم عليه  ب المقسوم أ

 نستعمل العبارة  ٧ = 6 ÷ 42للتحقق من صحة القسمة   11

 6 ÷ ٧ د 6+ ٧ جـ 6-٧ ب  ٧×     6 أ

 : من أصدقائه بالتساوي كم يأخذ كل واحد منهم 4قلما على  ۲0وزع محمد  12

 أقلام ٧ د أقلام 6 جـ أقلام ٥ ب أقلام 4 أ

 يتبع

16 

2 





 
 

    

 

 
 

         أمام العبارة الخاطئة :× (  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  السؤال الثاني: أ( ضع علامة )        

 

 (( فقرة ) درجة واحدة لكل   درجات6

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

      

 حدد الجملة العددية التي لا تنتمي إلى الحقائق المترابطة  نفسها 1٣

 18=   ٣×     6 د ٣=  6÷  18 جـ 18=   6×     ٣ ب 9=  2÷  18 أ

 الجملة العددية المناسبة باستعمال الطرح المتكرر المجاور هي 14

6=  2÷ 8 ب 4=  2÷ 8  أ 4=  4÷  8 جـ  2=  8÷ 8 د   

15 
عن الشكل التالي :      أكتب جملة الضرب التي تعبر   

 

12=  4+  5 ب  15 =  ٥ ×   ٣ أ  16=  4×     4 د 12= 4 ×   ٣ جـ 

16 
ين .فكم حمد بطاقات دخول لمباراة كرة قدم ، فإذا كان عشرة منها درجة أولى . ومع صديقه مثل عدد البطاقات التي معه مرتأمع 

 ؟ بطاقة مع صديق أحمد

 ٣0 د  20 جـ المعلومات ناقصة ب معلومات زائدة  أ

 × 2٥=   4×     ٥عدد القطع  ماعدد القطع؟ قطع . 4صفوف في كل صف ٥قسمت فطيرة على  1

  في منزلة الآحاد                                                          ٥فسوف أحصل دائما في ناتج الضرب على صفر أو  5عندما أضرب عددًا في  2

 ×                                                      6×  ٧يساوي ناتج ضرب  4×  9ناتج ضرب  ٣

  (                                                    1×  ٣× )  ۲=  ۱( ×  ۳×  ۲ناتج ضرب )  4

  فإن الناتج يكون العدد نفسه  1عندما  أقسم أي عدد على  ٥

  كراس ي 4طاولات بالتساوي ،فإن عدد الكراس ي حول كل طاولة هو  10كرسيا حول  40إذا وضع  6

 يتبع
3 

12   





 
 

 

 

 

    درجات ) نصف درجة لكل فقرة ( ٣                                                                      وجد ناتج الضرب:أ ب(      

٣     ×6  ............... =18...... 4     ×٧  .......... =28................ 8     ×9 ......... =٧2................. 

4     ×0   =.............0............. 2     ×٥  ........... =10............... 4     ×10  .... =40...................... 

 

    درجات ) نصف درجة لكل فقرة ( ٣                                        :القسمةوجد ناتج أ ج(    
 

 12 ÷6  =......2.............. 20 ÷٥ ........ =4 ............ 18 ÷9 ............ =2 ........ 

0  ÷6 = .......0.............  ٣0 ÷10 ....... =٣ ......... 24 ÷4 ....... = .6 ............ 
 

 

 

 

 

      

  :السؤال الثالث: صل كل فقرة في العامود الأول بما يناسبها في العامود الثاني     
 

 

 (فقرة ) درجة واحدة لكل  درجات6
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 العمود الأول  م

1 
أقلام لكل واحدة من صديقاتها السبع. كم قلمًا أعطت 4أعطت هيفاء 

 هيفاء صديقاتها؟

2 
صناديق فارغة من المجوهرات .كم جوهرة في هذه  ٣وجد قبطان 

 الصناديق؟

٣ 
بذرة ، فوضعت كل بذرتين في وعاء ،فما عدد الأوعية التي  12زرعت أسماء 

 استعملتها إذا زرعت البذور كلها ؟

4 
أيام. وكان يمش ي  ٣كيلومتر ا خلال  18يمارس كريم رياضة المش ي، فإذا قطع 

 اليوم الأول ؟ فيفي الأيام الثلاثة ، فكم قطع مسافات متساوية 

٥ 
مجموعات ، فكم طالبا في 6طالبا إذا أردنا توزيعهم في  ٥4في ساحة المدرسة 

 كل مجموعة ؟

6 
نجمة ورقية .إذا وزعت بينهن بالتساوي  2٧من صديقاتها  8عملت علياء و

 .فكم نجمة تأخذ كل واحدة منهن ؟

العمود الثاني

صفر

4     ×٧   =28

12 ÷2  =6

٥4  ÷6  =9

18 ÷٣  =6

2٧ ÷9  =٣  

 يتبع
4 

6 





 
 

 
 
   ( درجات6)         :التاليةالسؤال الرابع: أجب عن المطلوب في الفقرات  

 
 

 

 

م، فبعد كم يوم يشربان ذا كان يشرب فهد ثلاث قوارير في اليوم، ويشرب أخوه أربع قوارير في اليو إقارورة ماء،  42 عند فهد وأخيه

 .الماء كله

 1   درجتان( )       أيام 6=  ٧÷  42عدد الأيام = 

 

 
 

 

 

 

يتدرب خالد للاشتراك في سباق السباحة، والجدول أدناه يبين عدد الدورات التي قطعها سباحة في ثلاثة أسابيع، إذا استمر  

... دورة؟ 20النمط على هذا المنوال، فبعد كم أسبوع يستطيع خالد أن يسبح  .... ........... . . ..... .... ..... .... .... ..... .... ..  

 ... ..... .... ..... .... ..... .... .... ..... .... ..... .... ....                 عدد الأسابيع =  ٧ أسابيع...                                       )درجتان (       .
3 

 
 

 

 

 نجاحبالتوفيق وال الدعاء للجميعمع                       **انتهت الأسئلة**

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

نبتة زهور وفق النمط: نبتة تباع الشمس، يليها نبتتا ورد جوري. فإذا استمرت على هذا النمط، فكم نبتة جورية  24زرعت ليلى 

 قد زرعت؟

                                                                             درجتان( )                                                           ....نبتة  .16 عدد نبتات الجوري = 

.............................................................................................. 

2 

5 

6 





 المادة : رياضيات  
 الصف : الثالث ابتدائي 

 الزمن : ساعتان 
 اختبار الفصل الأول ) الدور الأول (

 ه ـ 1441ــ  ه 1440    

   
 

 

 

   

30 

 

 

 

 

 

  

  

    
 

 

 ( .. ...............  )   :   الجلوس  رقم   .............. ...................................................... ...... .. ........:   اسم الطالب رباعيا    

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

           :  (  أمام الإجابة الصحيحةالإجابة المناسبة وذلك بوضع علامة )اختر  : الأولالسـؤال 

   =.......              3÷ 12ناتج قسمة    6 الجملة العددية التي تمثل هذه الشبكة  1

 3  -أ 16=2×8  -أ

 5  - ب 18=2×9  - ب

 4  -ج 9=2×18  -ج

 7  -د 2=18×9  -د

  7  =       ×  7 اكتب العدد المناسب   7 5÷        =  10اجد العدد المفقود   2

 3  -أ 2  -أ

 2  - ب 4  - ب

 1  -ج 3  -ج

 0  -د 5  -د

  = ......  9÷  45ناتج قسمة     8 = ........ 5×2×3     ناتج ضرب   3

 2  -أ 11  -أ

 5  - ب 6  - ب

 10  -ج 36  -ج

 1  -د 30  -د

 املأ الفراغ بالعدد المناسب  4

                       15  +5  ×   ..  =2 
  36= 4×  9اذا كان    9

 = ..... 9×  4قأن       

 49  -أ 10  -أ

 36  - ب 20  - ب

 13  -ج 7  -ج

 27  -د 4  -د

5 
 ) أختر الجملة العددية المناسبة  (

 لأربعة  غزلان     كم رجلآ 
   3ي ضرب فما العدد الذي اذا  10

 21 كان الناتج   

 8  -أ  16=  4×  4   -أ

 4  - ب 8=  4+  4  - ب

 10  -ج 0=  4 – 4  -ج

 7  -د 40=  10×  4  -د

 
 280 وزارة التعـــــليــم           

  الإدارة العامة بالقصيم          
 بالرس    دارة التعليم إ          
 بن الزبير للطفولة المبكرة صعبمدرسة  

 

 

  
 

 درجات   10

 التوقيع                              .أ المصحح

 التوقيع                             المراجع

 بقية الأسئلة خلف الورقة  

40 

 المادة / رياضيات 

 الزمن / ساعتان

 الصف / ثالث ابتدائي  
 )الدورالثاني( هـ1446اختبار نهائي الفصل الثاني 



 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 (        )          هي خاصية الأبدال  0=  0 × 7خاصية الضرب التي توضح ان   .1

                              (        )                              هو المقسوم 4، العدد  4=   8÷  32قي الجملة    

                                                                                                                              (       )                                                     77=   10× 7ناتج ضرب    .2

        (       )                                                        1=   9÷  9ناتج قسمة    .3

  العنصر المحايد في الضرب هو الواحد  .4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : :  اتمم عمليات الضرب التالية ثالثالسؤال ال 

 

 
 

                                                                              

                                               
 انتهت الأسئلة                                                   

 
 
 

               
 

 : (أمام العبارة الخاطئة فيما يلي  ( أمام العبارة الصحيحة ، وعلامة) ضع علامة ) )أ(  الثانيسؤال ال 

  7                                           أمام كل من المفردات  ما يناسبها من جملة القسمة التالية كتبب(أ

 2        14         المقسوم هو ............ ، المقسوم عليه هو ..............، ناتج القسمة هو..............، رمز قسمة........ 

       

 اجد ناتج القسمة :   (  د)  
 0  ÷8                 =4  ÷2 = 
 

60  ÷6                =15 ÷3 = 
 

48  ÷8               =36  ÷6 =  
 

 تية  أكتب الحقائق المترابطة لمجموعة الاعداد الأ) ج(  

                    5    ،6     ،30 
.1/..............................................................................

.2/..............................................................................

3/............................................................................ 

4/............................................................................... 

 

 ......=    2×    6(      ) أ

           9   ×2    =...... 
 

 

 

 ..... =  9×    9) ب (   
         7    ×7   =..... 

 ...... =  7×    8) ج ( 
         4    ×4  = ...... 

 ة درج12 

 درجات  18

       9    ×6     = ...... 

        5    ×10  ...... = 
 

 

 

       6    ×3     = ...... 

       8   ×3    ...... = 
 

 

 

       8   ×8    = ...... 

       5   ×4    ...... = 
 

 

 





 

 

  
 
 

 

 

 ه ـ 144٦للفصل الدراسي )الثاني( للعام     ثالث الصف ال   الرياضياتاختبار مادة 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 

 

 
 درجات الاختبار تقدير 

 

 السؤال   

اسم  الدرجة النهائية

 المصحح 
 التوقيع اسم المراجع  التوقيع

 

 اسم المدقق 

 

 كتابة   رقما   التوقيع

 

 الأول  

 

 

 

     

  

 

  الثاني

 

 

 

     

  

 

  الثالث

 

 

 

     

  

مجموع  

 درجات  ال
  

 

                                                    :معلم المادة 

 

 

 

 

 لمملكة العربية السعودية ا
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم ب ـ
 مدرسة 

  

 المــادة  /   
 الصف   /  
 الزمن    /  

 

 

 ...... الأسئلة إعداد  ختبار نهائي يمكن الاستفادة منه عند ا 2  موذج  ن  ....  اسم الطالب :

 

 ............................................................... رقم الجلوس :  

 

 .................... الفصل     ...............................................الصـــــف :  

 ..................   التاريخ....................................................   اليوم  : 



 

 

 :  الأولالسؤال 

 ت التالية : من بين الخيارا ةصحيح لا  الإجابةر تاخ

 جملة الضرب المناسبة    1

 

 10= 5×2 أ

 

 8= 4×2 د 9= 3×3 جـ 6= 2×3 ب 

2  

 فراشات :  5اذا كان للفراشة جناحان . فكم أجنحة  لـ 

 

 15= 5×3 أ

 

 25= 5×5 د 10= 5×2 جـ 20= 5×4 ب 

 اكتب جملة الضرب المناسبة                  3

 

 

 12=4×3 أ

 

 16= 4×4 د 7= 4+3 جـ 15= 5×3 ب 

 =   10× 8ج ضرب  نات 4

 

 70 أ

 

 8 د 90 جـ 80 ب 

 هو :    6العدد     6=   4÷  24في الجملة   5

 

 المقسوم   أ

 

 الباقي د ناتج القسمة   جـ قسوم عليه  الم ب 

 =  3÷21ناتج قسمة  6
  

 5 أ
 

 7 د 6 جـ 8 ب 

 2× = ...... 6×2:  أحدد العدد الذي يجعل الجملة العددية التالية صحيحة  7
 

 12 د 8 ج 6 ب  2 أ

    :  المجاور الشكلجملة الضرب التي تعبر عن  8

 

 

 6=4+2 أ
 

 12=4×3 د 8= 2×4 ج 6=2+2+2 ب 

 

 

  20 



 

 

 قطع ، ماعدد القطع كلها  4صفوف في كل صف  5قسمت فطيرة الى  9

 

 10 أ
 

 9 د 15 جـ 20 ب 

 ؟  مقاعد ، فكم شخص يسع المسرح  10صفوف من المقاعد ، في كل صف   7في مسرح المدرسة  10
 

 10 أ
 

 7 د 17 جـ 70 ب 

 ؟  قطط لأربعة   كم ذيلً  11
 

 1 أ
 

 4 د 3 ج 2 ب 

   6 × 5أحدد الطريقة التي لا تساعدني على إيجاد ناتج    12
 

 رسم صورة د لتقريب  د  عمل شبكة  ب   العد القفزي  أ
 

 35..... =   × 5:    غفي الفرا العدد المناسب  13
 

 5 د 6 ج 7 ب  4 أ

14 
 

 فأي المسائل الآتية تحلها لتتحقق من إجابتها:  3=  5 ÷15حلت سعاد مسألة القسمة 
 

  3-5 د 3+5     ج 3 ÷ 5     ب  5 ×  3       أ
 

 تكتب بطريقة أخرى هي :      4 × 2 15

 

 أ
 

2+2 +2+2 

 

 2-2 د 4+2 ج 2+2 ب 

 =… 3 ÷ 12ناتج قسمة    16
 

 3 د 6 جـ 4 ب  5 أ

 موزة وزعتها بالتساوي على أربع أطباق فكم موزة وضعت في كل طبق؟  20هند  لدى 17

 

 8 د 4 جـ 7 ب  5 أ

 = 10÷   70    ناتج قسمة      18
 

 10 د 7 ج 1 ب  0 أ

    عدد في صفر فان الناتج يكون :  أياذا ضربنا  19
 

 العدد نفسه  د 2 ج 1 ب  0 أ
 

 =  6÷  36ناتج قسمة    20

 9 د 12 ج 6 ب 3 أ



 

 

                         :الفراغ بما يناسبه  اكمل : السؤال الثاني
 

 أستعمل خاصية الابدال.       
     ×2 = 18 
      2  ×       = 18   

 أكتب العدد المناسب في الفراغ :  
7         ×   =35   

35  ÷7 = 

 :  الضرب  أوجد ناتج        

 

1 × 4  .……… =                           

5 × 5  .……… = 

7 × 0  = ..……… 

6 × 10  ……… = 

 اكتب العدد المناسب في الفراغ      
 

  14 ÷       = 7 
 

25    ÷     =5  
 

24 ÷  6 =  
 

20  ÷2   = 
 

 السؤال الثالث 
 

     ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي: ×وعلمة )  ( أمام العبارة الصحيحة√ضع علمة ) 
 

 

1 
 )          (                                                          فإن الخاصية إبداليه 8× 4=  4×  8إذا كان 

 

2 
 (                                                             )                                                                              عوامل 6و  4الأرقام  تسمى    6× 4     

 

3 
 ()                                                           .                           7هوعد قفزي بمقدار   5الضرب في 

 

4 
 )          (                                    (×.......4×7( = )6×4× ) 7هو العدد المفقود في  9العدد 

 

5 
 )          (                                     .                             7فإن الناتج يكون 10على  90عندما أقسم 

 

6 
 )          (                                                                         18=  9×   2ناتج ضرب العددين 

 

 التالية :  الأسئلةب ( اجب عن 
 

 داد التالية :أكتب الحقائق المترابطة للأع
 

    6   ،4   ،24                                                                         8  ،5  ،40   
. ...............×   ............... =............                                                         ................×  ............... =............   

                                                         
  ................×................ =.............                                                     ................×................ =.............   

                                               
              .................. ÷................=............                                                       ................. ÷.... ............=............   

                                           

................... ÷................=...........                                                      ................... ÷................= ........... 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 المادة :  /ة معلم                                                                                        انتهت الأسئلة

 

 ب أ

 

 

 
10 

 ج د

 أو

 
 

10 

1 
1 

4 
4 

4 

6 





 

 
 

الدرجة النهائية كتابة المجموعالسؤال الثالثالسؤال الثانيالسؤال الأول

السؤال الأول : أ) اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : 
١- ناتج ضرب ٢ × ٥ یساوي 

٨د٩ج١٠ب٧أ

٢- ناتج ضرب ٩ × ١ یساوي  

١١د١٠ج٩ب٨أ

٣- العنصر المحاید لعملیة الضرب ھو :

٣د٢ج١ب٠أ
٤- یقرأ محمد ٥ كتب اذا كان كل كتاب یحتوي على ٤ فصول فما عدد الفصول التي قرأھا محمد؟ 

٩د١٠ج١٥ب٢٠أ

٥- وجد قبطان ٣ صنادیق فارغة من المجوھرات ، كم جوھرة في ھذه الصنادیق ؟

٣د٢ج١ب٠أ
٦- العدد المناسب في الفراغ  في الجملة العددیة ( ٦ × …… = ٣٦ ) ھو : 

٩د٧ج٦ب٥أ

٧- الطریقة التي لا تساعدني على إیجاد ناتج ٥ × ٦ ھي 

رسم صورةدعمل شبكةجالتقریببالعد القفزيأ

٨- العدد الذي یجعل الجملة العددیة الآتیة صحیحة ( ٦ × ٣ ) × ٧ = ٦ × ( ….. × ٧ ) ھو : 

٩د٣ج٧ب٦أ

٩- جملة الضرب غیر الصحیحة فیما یلي ھي :          

٧  ×٠ = ٠د٧ × ٦ = ٤٢ج٧ × ٧ = ٤٨ب٧ × ٩ = ٦٣ أ

١

الاسم / ……………………………………………………………………………… الفصل ………  رقم الجلوس ……………….

المملكة العربية السعودية 
وزارة التعليم  
ادارة التعليم  

 مدرسة  

المادة /  رياضيات 
الصف / الثالث الابتدائي 

الزمن / ساعتان  
الفترة / الأولى

اختبار  الفصل الدراسي الثاني ( الدور الأول )  للعام الدراسي ١٤٤٦ هـ 



 

١٠- تحمل حافلة ١٨ راكب اذا كان كل كرسي یتسع لشخصین فما عدد الكراسي في الحافلة؟

٦د٧ج٩ب٨أ

١١- العدد المناسب في الفراغ    …. × ٣  × ٣ = ٢٧  ھو : 

٩د٧ج٦ب٣أ

١٢- العدد الذي ناتج ضربھ في ٣ یساوي ٢٤ ھو : 

١٠د٩ج٨ب٧أ

١٣- ناتج قسمة ٣٥ ÷ ٥ یساوي 

٩د٨ج٧ب٦أ

١٤ - الجملة العددیة المناسبة باستعمال الطرح المتكرر المجاور ھي  

٨ ÷ ٨ = ٢د٨ ÷ ٤ = ٤ج٨ ÷ ٢ = ٦ب٨ ÷ ٢ = ٤أ

١٥ - اشترت نورة ٤ قصص لتوزعھا على أبنائھا الأربعة بالتساوي فكم سیأخذ كل واحد منھم ؟

٣د١ج٢ب٤أ

١٦ - یقف ٤٥ مصلیا في ٩ صفوف ، كم مصلیا في كل صف ؟

٤د٥ج٦ب٨أ

١٧ - العدد المناسب في الفراغ   ٤٠ ÷ ….. = ٤  ھو : 

٤د٨ج١٠ب١٤أ

١٨- جملة الضرب التي لاتنتمي إلى الحقائق المترابطة نفسھا ھي : 

٦ × ٣ = ١٨د١٨ ÷ ٦ = ٣ج١٨ ÷ ٢ = ٩ب٣ × ٦ = ١٨أ

ب) أكتب الحقائق المترابطة لمجموعة الأعداد الآتیة   
 ٤   ،   ٧   ،   ٢٨                                   

 ……  =  ……  ÷  ……                ……  =  ……  ×  ……

 ……  =  ……  ÷  ……                ……  =  ……  ×  ……

٢



 

 

انتهت الأسئلة 
مع أطيب الأمنيات لكم بالتوفيق والنجاح  

                                                                                                                                                 معلم/ة المادة :

السؤال الثاني : أ) ضع علامة (✓ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ✗ ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :  

١- خاصیة الابدال لعملیة الضرب تعني أن تغییر ترتیب الأعداد المضروبة لایغیر الناتج .

٢- عندما أضرب في ٥ فسوف أحصل دائما على صفر أو ٥ في منزلة الآحاد

 ٣ -     ٩ × ٢ = ٣ × ٣ × ٢

٤- عندما أقسم أي عدد على ١  فإن الناتج یكون العدد نفسھ

٥-  ناتج  ضرب ٢ × ٢ × ٣ یساوي ٨

٦- في الجملة ٣٢ ÷ ٨ = ٤  ؛ العدد ٤ ھو المقسوم

ب) أكتب جملة الضرب المناسبة : 

 ..……………………….…………………………

ج) یجمع خالد ٩ صدفات من على الشاطئ یومیا، فكم  صدفة یجمع في ١٠ أیام؟ 
 …………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………

السؤال الثالث : أجب عما يلي :

أ ) أوجد ناتج مایلي :  

 .………  =  ٣  ×  ٥  =  ……….                 ٦  ×  ٩  =  ……….                      ٧  ×  ٧  

 .………  =  ٨  ×  ٥  =  ……….                     ٩  ×  ٤                                 

 .………  =  ٨  ÷  ٤  =  ……….                 ٢١  ÷  ٧  =  ……….                     ٥٦  ÷  ٨  

ب) باعت لیلي مجلة ثمنھا ٧ ریالات وعلبة ألون ثمنھا ١٣ ریال ، كان معھا ٩ ریالات 
فكم ریالاً أصبح معھا ؟  

 ..……………………………………………………………………
 ..……………………………………………………………………

٣





 

 
 

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 

 

 المملكة العربية السعودية 

 

 المادة: رياضيات 
 

 وزارة التعليم 
 

 ثالثالصف: ال

 إدارة التعليم بمحافظة محايل عسير 
 

 ساعتان الزمن: 

 مكتب التعليم بمحافظة المجاردة
 

 الابتدائية النعمان بن بشير مدرسة 
 

 

 هـ 144٦أسئلة اختبار تجريبية لنهاية الفصل الدراسي الثاني )الدور الأول( من العام الدراسي 
 

 

 .......................................................................................  اسم الطالب:

 

 

 ............. ....................... .............  رقم الجلوس:

 

 

 درجة السؤال الأول 
 

 درجة السؤال الثاني 
 

 لث درجة السؤال الثا
 

 40المجموع من 
 

 المعلم المصحح 
 

 المراجعالمعلم  

 
 

 
 

  
 حسن القرني 

 

 

 الدرجة النهائية كتابة 
 

 
  

 

 
 لي: اختر الإجابة الصحيحة في كل سؤال مما ي السؤال الأول: 

1  

 = 5 × 5ناتج ضرب العددين 
 

 

 25 د 20 ج 10 ب  5 أ
 
 

2 
 

 

 
 

 
 

 = 4 × 7ناتج ضرب العددين 
 

 
 

 

 

 28 د 18 ج 11 ب  7 أ
 

3  

 الأقلام التي معهم؟ جميع أقلام. ما عدد  10تلاميذ، مع كل واحد منهم  ثلاثة
 

 33 د 30 ج 13 ب  3 أ
 

4  

 صحيحة؟  64=  8        8أي رموز العمليات التالية يجعل الجملة 
 

 × د ÷ ج + ب   ــ أ
                

 

5  

 أقلام، فكم 4أخذ كل واحد منهم إذا  بالتساوي.  على مجموعة من الطلاب قلما 16وزّع المعلم 
 عددهم؟  كان

 

 7 د 6 ج 5 ب  4 أ
 

 

20 

 1درجة س 

 



6  

 =  8 ÷ 72ناتج القسمة التالية: اوجد 
 

 9 د  8 ج 7 ب  6 أ
 

7  

 الجملة العددية صحيحة. هو:  لتكون  4=       ÷ 28العدد الذي يجب وضعه في الفراغ 
 

 

 7 د  6 ج  5 ب  3 أ
 

8  

 ريالا، إذا كان ثمن كل قلم = ثمن الدفتر، فكم ثمن كل منها؟  20أقلام ودفتر بـ  3اشترت ليلى 
 

 ريالات   10 د ريالات   6 ج ريالات   5 ب  ريالات   4 أ
 

9  

 صحيحة. هو: ليجعل الجملة  7=  9     63الرمز الذي نضعه في الفراغ 
 

 × د ÷ ج + ب   ــ أ
 

10  

كتابا،   32كتب يكون أحدها مجانا"، إذا اشترى سعيد  8وضعت المكتبة عرضا: "عند شراء 
 فكم كتابا مجانيا حصل عليه في هذا العرض؟ 

 

 كتب   8 د كتب   6 ج كتب   5 ب  كتب   4 أ

 

11  

 فكم كان معه أمس؟ ،  4ريالا، وقد كان معه بالأمس نصف هذا العدد +  20مع وليد الآن 
 

 15 د 14 ج 13 ب  12 أ

 

12  

 هو:  34،      فإن العدد التالي لـ 34، 33، 30، 29، 26، 25إذا استمر النمط التالي:  
 

 38 د 37 ج 36 ب  35 أ

 

13 
 

 كل واحد منهم:  كم سيأخذأصدقائه بالتساوي، فمن  4على   ملصقا 24وزع محمد 
 

  أ

 ملصقات  4

  ج ملصقات  6 ب 

  د ملصقات  8

 ملصقات  10
 

 

14 
 

    4× 5معنى 
 

  أ

  ج 4+4+4+4 ب  5+5+5

  د 5+5+5+5

4×4×4×4×4 
 

15 
 

 يستعملها ليتحقق من صحة الحل؟  عبارةأي   6=  2÷  12 أجاب سالم عن سؤال قسمة
 

 د 2ــ6 ج 2+6 ب  2×6 أ
 

6÷2 
 





16  

علب حليب. الجملة العددية التي تمثل عدد علب    10صناديق، في كل صندوق  4فارس  رىاشت

 الحليب كلها هي: 

  أ

4+10=14 

  ب 

  ج 40=10×4

 د 6=4ــ10
 

10×10=100 
 

 

17 
 

 العدد نفسه من الورود. كم وردة في كل صف؟وردة في صفين، في كل صف  14زرعت مها 
 

 أ
 

 ب  2
 

  ج 4

 د 6
 

7 
 

 

18  

 3=  6 ÷ 18أي الجمل التالية تمثل جملة مترابطة مع الجملة  
 

  أ

 ب  9 = 6+  3
 

 ج 18=  6 × 3
 

 د 18=  2 × 9
 

18  ÷2  =9 
 

 

19  

 فما هو العدد     =         ÷49التالية إذا كان المقسوم عليه والناتج نفس العدد في الجملة 
 

 أ
 

 ب  5
 

 ج 6
 

 د 7
 

8 
 

 

20  

  36=        ×فما هو العدد       36عدد ضرب نفسه يساوي 
 

  أ

  ب  4

  ج 6

  د 7

8 
 

 

 السؤال الثاني:  

 العبارة الخاطئة فيما يلي: ( أمام ×( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )√ضع علامة )

 

           15=  5 × 3وأيضاً  15=   3 × 5الضرب عملية إبدالية، لذلك فإن:  (1)
 

 

 ريال.   5أوراق من فئة  7ريالات. نحتاج  5ريال من أوراق نقدية فئة   30لتكوين مبلغ  (2)
 

 

 "  ناتج القسمة"    9=  3 ÷ 27في الجملة:  9نسمي العدد  (3)
 

 

 " دائما. نفس العدد المقسوميكون الناتج " واحد على  -غير الصفر-عند قسمة أي عدد   (4)
 

 

 ؟ بالتساوي دون أن يبقى معي شيء صحون 4على  ملاعق 8يمكنني توزيع  (5)
 

 

 

 ريال. 50من  قلريال. يقول محمد أن لديه أ 10أوراق نقدية فئة  6مع محمد  (6)
 

 

 6 ×  6يساوي ناتج ضرب  4 × 9اتج ضرب ن (7)
 

 

 2 ×  4أكبر من ناتج ضرب  2 × 3ناتج ضرب  (8)
 

 

 يوما  24أسابيع يساوي  3عدد الأيام في  (9)
 

 

 طالب بالتساوي. سيأخذ كل طالب ورقة واحدة فقط.  12ورقة على  12عند توزيع  (10)
 

 

 

  

  

 

10 

 2درجة س 

 



 مكملا الفراغات.  السؤال الثالث: ) أ ( اوجد نواتج الضرب التالية 

 

7  ×  6    = 

3  ×            =24 

0  ×  9  = 

8  ×            =56 

6  ×  8  = 

 

 :  مكملا الفراغات اوجد نواتج القسمة التالية) ب( 

 

0   ÷  4   = 

20 ÷            =10 

9   ÷  3  = 

35 ÷            =7 

6   ÷  1  = 

 

 

 انتهت الأسئلة.  

 أصدق دعواتي بالتوفيق الدائم لكم. 

 معلم المادة: حسن القرني                                     

 

 

 

10 

 3درجة س 

 





 

  

 

     

 

 كل سؤال درجحبن                                                                  اختر الإجببة الصحيحة ممب يأجي  :

 خيبرات الإجببة السؤال عدد

1 
 23          ،      25         ،      26 

 7         ،        6        ،         5 ؟ يوزطثلاثت كم جىاحا ل 2

3 
 المىاسبت؟ب جملت الضس 

 
4×5=23        ، 2×23=23       ،   3×7=23 

4 
   المىاسبت؟ب جملت الضس 

 

4×5=23       ،   4×7=21        ،   4×6=26     

5 
 

21              ،24                ،26 

6 5  ×3 × ......  =51 4             ،      5             ،     6 

7 1  ×1 ..... = 1            ،     2          ،     1 

8 4  ×2 .... = 2           ،    5          ،     4 

9 

حبت بطاطس في إواءيه  27وضع طباخ 

 ؟بالتساوي ما لجملت العدديت المىاسبت

 

27-3=25  ،   27+3=21   ،  27÷3=1 

11 53  ÷7 .... = 6           ،    7           ،      7 

 يحبع ...

 

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم

 ...........ادارة التعليم 

 ...............ابتدائية: 

 الاخحببر النهبئي

 ـه1446لفصل الدراسي الثاني ل

 ريبضيبت  :  المادة        

 ساعتان الزمن:           

 ......... / ثالثال :   الصف           ................................................................./  اسم الطالب

https://www.mnhaji.com/fsl2/thalith3/ak3/rtd/


 

 

 تمث الأسئلة ...

 خيبرات الإجببة السؤال عدد

 خطأ       ،     صواب     6 × 5=   5 × 6 11

 خطأ       ،     صواب     4= 4 ÷ 9 12

 خطأ       ،     صواب     71=  21×  7 13

 خطأ       ،     صواب     47=  7×  7 14

15 
 

 خطأ       ،     صواب    

16 

6=4÷26الجملت العدديت التي تصف هرا الىموذج هي: 

 

 خطأ       ،     صواب    

17 
 قصص. فإذا كان سعس القصت5 اشتسى احمد 

 زيالا؟ً 41زيالاث. مادفعه احمد هو  7الواحدة  
 خطأ       ،     صواب    

18 
 

 خطأ       ،     صواب     المجموعتان متساويتان؟  

 خطأ       ،     صواب     5×  7=  5+  5+  5+ 5+  5 19

21 

 

     دول : أوجد الىمظ ثم أكمل الج

 












